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Visszapillantás az intézet 350 éves múltjára. 
Ezelőtt 47 évvel, Hazánk ezeréves fennállásának  ünnepén iskolánk addigi 

történelmét részletesen és alaposan megírta és az akkori Értesítőben közölte is 
boldogult Daróczy János iskolánk akkori nagyképzettségü tanára. Azt most csak 
egy pár olyan adattal egészítem ki, melyek vagy azután lettek ismeretesek, vagy 
akkor az ő szempontjából nem tartott közlésre érdemeseknek. 

Városunkban valószínűleg már az utolsó Árpádok korában volt a mostani 
középiskolánk, vagy legalább, alsó tagozatának megfelelő  iskola, (trívium) Hi-
szen a telegdí főesperestség  (melynek székhelye itt volt) hatásköre az egész Szé-
kelyföldre  kiterjedt; két szerzetesrendnek is volt itt kolostora, s Udvarhely volt 
a székely nép politikai központja is. 

Ez az iskola azonban a XVI. század közepén, midőn a reformáció  váro-
sunkban is túlsúlyra jutott, megszűnt. 

Az alapítás ideje. 

Nem is oly rég az volt még a köztudat, hogy iskolánkat az 1650-es évek 
eleién alapították a jezsuiták, még pedig alighanem az erős hitvitázó és eredmé-
nyesen térítő Sámbár Mátyás. 

Másfél  évtized előtt azonban Dr. Bitay Árpád teologíai tanár levéltári ku-
tatásai kétségbevonhatatlanul bebizonyították, hogy iskolánkat 1593-ban az első 
székely jezsuiták egyike, a Marosvásárhelyen (akkor még Székelyvásárhelynek 
nevették) született Mészáros (szülővárosáról szerzeteskorában Vásárhelyi) Gergely 
alapította, s az iskolának már alapítási évében 100 növendéke volt. Igaz ugyan, 
hogy az akkori tanítási rendszer szerint magában foglalta  az elemi iskolát is. 

Székely jezsuita alapított hát iskolát a Székelyföld  szívében a székely ifjú-
ság számára most negyedfélszázad  éve. Életrajzát megirta és az í 932—33. tanévi 
értesitőben közzé is tette Bíró Lajos, intézetünk akkori igazgatója. 

Az iskola helye. 

Volt-e az iskolának külön épülete az első években ? Vagy — ami való-
színűbb — a plébánia épületének í—2 helyiségét használták fel  a tanítás cél-
jaira ? Nem tudhatjuk. De valószínűleg a Szent Miklós hegyén vagy közelében 
volt, mely hely századok óta központja Székelyudvarhelyen a katolikus intéz-
ményeknek. 

Hogy 1666-ban külön — sőt talán már nem is az első — épülete volt az 
iskolának, bizonyítja egy abban az évben leírt tanúkihallgatás. Pál István beth-
lenfalvi  lak ós ugyanis azt vallotta, hogy „mikor az iskolaházat építették a pá-
pisták, ő rakta egyik kőfalát".  Ez az épület valahol ott lehetett, hol a Plébánia 



épülete és az igazgatói lakás között most, a kereszt van. Külön épület volt a 
vidéki tanulók bennlakására, mely itt állott a mostani gimnázium helyén azon 
a részen, mely a templom felé  esik, s melyre mi, idősebbek, — ha talán na-
gyobbítások és átépítések után is — még emlékezünk. 

A tanítás céljára szolgáló épületet azonban a XVIII. század végefelé  lebon-
tották, s az irgalmas nővérek zárdájának homlokzata irányában, a mostani 
szerpentin út alsó kanyarulatánál mást építettek. További Í00 év múlva már 
az sem felelt  meg a haladó, fejlődő  tanügy igényeinek, s ezért építettek 1892-re 
újat, — a mostani bennlakást. A régit pedig a szegényebb vidéki tanulók részére 
befogták  ínternátusnak. Erre használták í909-ig, mikor a régit, az alapítványo-
soknak és a módosabb fizető  növendékeknek való bentlakással a szeminárium-
mal együtt lebontották, hogy részben az utóbbi helyén — Gróf  Mikes János fő-
esperes utánjárására — felépüljön  ez az új, a mai igényeknek megfelelő  épület. 

Negyedfélszáz  év alatt negyedik otthona iskolánknak — már a melyekről 
tudomásunk van. De a szellem és a cél mindenikben az volt, a melyet az ala-
pító Vásárhelyi Gergely kitűzött: a székely ifjúságnak  vallásos és hazafias  szel-
lemben való nevelése. 

At iskola fenntartói. 
A jezsuita rendnek (a gyulafehérvári  és a kolozsvári után) harmadik ala-

pítása volt Erdélvben ez a középiskola s fenntartásáról  is maga a rend gondos-
kodott, mig 1773-ban a pápa fel  nem oszlatta. A rend gondoskodott a városban 
lakó katolikusok részére plébánosról és káplánról, az iskola részére tanárokról. 
A plébános egyúttal mindig az iskola igazgatója is volt. Ellátásukról, sőt a sze-
gény tanulókról is, a rend gondoskodott a saját maga és a jótevők által tett 
alapítványok jövedelméből. 

Midőn 1773-ban a jezsuita rendet feloszlatták,  az iskola ügyeinek intézését 
az erdélyi főkormányzóí  hivatalban alakított catholíca commissío vette át. Ez ne-
vezte ki és fizette  a tanárokat, gondoskodott az iskola anyagi szükségleteiről a 
katolikus tanulmányi alap vagyonából, s irányította Í782. után a tanítás ügyét 
is. Udvarhelyi főesperes  és az iskola igazgatója pedig 1774-től 30 éven át a je-
zsuitából világi pappá lett Török Ferenc volt, ki mostani szép templomunkat is 
építtette. I 866-ban az intézet minden ügyének intézését az államnak a törvény-
ben megállapított ellenőrzési joga mellett a széleskörű önkormányzattal ellátott 
Erdélyi Római Katolikus Státus vette át. Az anyagi szükségleteket részint a 
saját — alapítványi és más ilyen célokat szolgáló vagyonának — jövedelméből, ré-
szint a szükségletek szerint időről időre az állammal megállapított segélyből fedezi. 

Iskolánk segítségére siet a társadalom. 
A román megszállás szomorú ideje alatt az állam nemcsak hogy államse-

gélyt nem adott, hanem agrárreform  címén meglevő vagyona nagyrészét is el-
rabolta. Mint egy akkori diákom dolgozatában irta ; elagrárolta. Egyházmegyénk-



tői 23.000 hold birtokot vett el. De így tett a többi magyar egyházakkal is. így 
akarta lehetetlenné tenni, vagy legalább is megnehezíteni a magyar iskolák fenn-
tartását, s az állami iskolákba kényszeríteni a magyar gyermekeket. De a ma-
gyarság észrevette, hogy iskoláival áll vagy bukik nemzeti és vallási mivolta isi 
Nemcsak egész Erdélyen síkoltott át, de valósággal a szívekbe markolt Reményik 
gyönyörű versének refrénje  : 

Ne hagyjátok a templomot s az iskolát! 
Birtokai nagyrészének elvétele miatt nehéz anyagi helyzetbe került a Státus* 

s akármilyen fájó  szívvel, de tudomásunkra hozta, hogy évente csak 500.000 
leuval tud iskolánk fenntartásához  járulni. Ez pedig a szükségletek felét  sem 
fedezte.  Az előtt a veszedelem előtt álltunk, hogy több, mint 300 éves működés 
után iskolánk is megszűnik, mint akkoriban hasonló ok miatt Erdélyben 
nem is egy. 

És ekkor megmozdult a magyar társadalom szíve. Jóleső érzéssel láttuk, 
hogy nemcsak az iskola volt diákjai, nemcsak a többi katolikusok, de más val-
lásúak is igen sokan siettek nemcsak egyszeri adományokkal, de 3 évre szóló 
— s legtöbbnyire be is váltott Ígéretekkel intézetünk támogatására. Hogy a 
katolikus Embery Árpád mellett a református  Dr. Imreh Domokos is végig járta 
a gyüjtőiwel ismerőseit és igen tekintélyes összeget gyűjtött iskolánk szükségle-
teinek fedezésére.  Mert — mint Vajda Ferenc református  esperes az ennek meg-
beszélésére összehívott gyűlésen mondotta — a katolikus gimnázium- fenntartá-
sában nem vallási, hanem nemzeti ügyet láttak. Az iskolánkat fenyegető  vesze-
delem híre eljutott a csonka Hazába és megmozgatta az ottani véndíákok szívét 
is, s kerülő, titokzatos utakon ők is eljuttatták adományaikat a veszélyben forgó 
Alma Mater megmentésére. Három év alatt körülbelöl í.300.000 leuval sietett 
a magyar társadalom iskolánknak nem segítségére, hanem valósággal megmen. 
tésére. Mert a státus által adott évi 500.000 leüt csak ebből az összegből lehetett 
3 éven át — míg a Státus valamivel kedvezőbb anyagi viszonyok közé került — 
annyira kiegészíteni, hogy az iskola szükségleteit szűkösen fedezni  lehessen. 

És mikor a második bécsi döntés 22 évi szenvedés után legalább minket 
visszaadott Édes Anyánknak, az addigi csonka Hazában lakó véndiákjaínk ak-
kor sem vonták meg iskolánktól támogatásukat. Évről-évre jelentékeny összege-
kzt küldenek szegény székely fiuk  segélyezésére, kik a régi alapítványi vagyo-
nok elveszése vagy értékének csökkenése miatt másképp el volnának zárva a 
tanulás lehetőségétől. 

Ha van áldozat, mely a székely jövő érdekeit szolgálja, úgy ez igazán az. 

Osztályok, tanítás. 
Az iskolának alapításától kezdve 143 évig 3 olyan osztálya volt (syntaxis-

ták, grammatisták, princípísták), mely a mostani középiskola 3 alsó osztályának 
felel  meg. A többi osztályok (parvista maíor, parvista mínor, maiores declinístae, 
minores declinístae, infimi,  alphabetisti," legistae, minimistae nevek alatt hol ösz-
szevonva, hol egymás helyett használva) a mostani elemi iskola osztályainak fe-



leltek meg, — mégis azzal a különbséggel, hogy céljuk elsősorban a középis-
kolára való előkészítés volt. 

Az iskolának a plébános-igazgatón kivül mindössze két tanára volt. Egyik 
a syntaxistákat és grammatistákat, másik a principistákat és kisebbeket tanitotta 
minden tárgyból. 

í736-ban még két felső  osztállyal, a retorikai és poétikaival fejlődik  az is-
kola. Ezt a két osztályt is egy tanár tanítja. 

Í740. novemberében Gróf  Haller János, Erdély kormányzója (gubernátor) 
meglátogatta az iskolát. 

í743-ban Kolozsvárról — mint az Í689 óta vezetett Album Gymnksíi 
mondja: Dácia Athenéjéből — az ott kitört pestis miatt Udvarhelyre jött s is-
kolánkban és annak bennlakásában kapott szállást az ottani jezsuita iskola két 
felső  osztálya: a physikai és logikai, (az 19, ez 39 tanulóval). Ezeket már két 
külön tanár tanította: Okolicsányi Elek és Palovícs Imre, kik szintén Kolozs-
várról jöttek. 

A tanítás latin nyelven folyt.  De hogy az egyes osztályokben milyen tár-
gyakat tanítottak, vagy hogy éppen milyen tankönyveket használtak, arról az 
Album nem beszél. A tanítás tárgyainak és mértékének megállapítása teljesen 
az iskolafenntartó  felekezetek  vagy városok joga volt. 

Az állam az iskolai ügyek irányítására és felügyeletére  csak az J 777 ben 
kiadott királyi rendelet, a Ratio educationis alapján kezdett befolyást  gyako-
rolni. Bizonyára a Ratio educationis értelmében rendelte el az erdélyi kormány-
zóság, hogy az Í782. évre az egyes osztályokba milyen tárgyakat tanítottak. A 
tárgyak kőzött szerepel — ha latinul tanulták is — Magyarország földraj:a, 
történelme, egyháztörténelme és Erdély földrajza  is. J790-ben pedig — bizonyára 
a II. József  halálát és erőszakos önkényuralmát követő erős nemzeti visszahatás 
következtében — mindenik osztályban 1—2 magyar nyelvű — nem annyira 
tanulásra, mint inkább olvasásra szánt — könyv is szerepel. Szintén a Ratio 
Educationis szellemében történt, hogy J 782 tői a négy felsőosztályt  mind külön-
külön tanár tanitotta. Egy tanár egy osztályban minden tárgyat. 

Rajmund János volt Í848—49-ben az utolsó olyan igazgató, ki egyúttal 
udvarhelyi főesperes-plebános  is volt. E?en á l l á s n a k az iskolával való 
kapcsolata azonban nemsokára — ha más alakban is — megint felújult  a püs-
pöki biztos neve alatt. Az Í850—5í-í tanévben, mikor megkezdik az iskolának 
főgimnáziummá  való átalakítását és kifejlesztését,  Gábor János világi papot már 
külön nevezik ki az iskola igazgatójává. Első civil igazgatója az iskolának Bors 
Lázár í867-től 74-ig. 

Ilyen maradt a tanítás nagyjában J848-ig. Közben 1809-től 183t-ig Gym-
nasium regium nevet viselt az iskola. A Világosra következő önkényuralom első 
évében nem is tanítottak benne, de azután fokozatosan  főgimnáziummá  fejlesz-
tették, úgy, hogy az 1853—54 i tanév végén a VIII. osztályt végzettek már érett-
ségit is tettek. Ekkor már az iskolának az igazgatón kívül í í tanára volt s a 
régi osztálytanítás helyébe a szaktanítás lépett. A tanítás nyelve ekkor már 



mágyar volt • csak lé58-tól í860-ig kísérleteztek i-2 tárgynak a VII. és VIII. 
osztályokban német nyelven való tanításával, — aminek erőszakolása sokaknál 
erős visszatetszést szült. 

Mégis milyen emelkedett a tanári kar nézete a üémet nyelv tanítása felől, 
mikor í862-ben a többi iskolákkal együtt tőle is véleményt kérnek a tanítás 
anyaga felől.  Míg igen sok iskola tanári kara azt javasolja, hogy a német nyelv 
azután csak rendkivüli tárgy legyen: ez a tanári kar azt javasolja, hogy illő 
óraszámmal maradjon meg a rendes tárgyak kőzött, mert „inkább át van hatva 
a német nyelvtudás szükségének érzetétói, hogysem egy ily fontos  nevelésügyi 
kérdést akár a politikai érzületek hullámzásaínak, akár a közvélemény presszió-
jának alárendelni ne vonakodnék". 

Kisebb változásoktól eltekintve így ment a tanítás í9J8-ig, a trianoni béke-
parancsig, mely Hazánk keleti felével  iskolánkat is román impérium alá juttatta. 

Még élénk emlékezetünkben van s szívünk most is belésajog, ha azokra 
az időkre gondolunk. Mikor IV. és VIII. osztályos tanulóinkat megnyomorítot-
ták az úgynevezett „nemzeti" tárgyak „nemzeti" nyelven való tanításával; a 
IV. osztályt végzetteket idegen elnök előtt, idegen nyelven teendő kis érettségire, 
a VIII. osztályt végzetteket egészen idegen bizottságok előtt az ők iskoláikban 
végzettekkel közösen teendő baccalaureatusra kényszerítették, s mikor a bizott-
ságokhoz előre  leküldött bizonyítványok száma határozta meg, hogy hányat 
lehet átengedni; mikor az inspektorok mindig csak a nemzeti tárgyak tanítását 
erőszakolták a többi tárgyak rovására is? belekötöttek egy kép sarkán — az 
üveg alatt  — levő kis enyvbe, hogy valaki leköpte a felséges  királyné arcképét ? 
s mikor erőszakolt ürügy miatt í tanévre, 1935-36-ra felfüggesztették  iskolánk 
nyilvánossági jogát; saját iskoláikból ideküldött tanárok (félmillió  leu vizsgadijat 
tettek zsebre) előtt kellett tanulóink vizsgázzanak, — s vizsgáztak úgy, hogy a 
bukási százalék alig haladta meg azt, ami rendes tanévekben szokott lenni. Ott 
kellett legyünk nemzeti ünnepeiken, hol felmagasztalták  magukat az égig és 
lehúztak minket a sárig, s akkor — ha zsebünkben ökölbe szorított kezekkel 
ís, de énekelnünk kellett a himnuszukat . . . 

Ó Istenem, be megaláztál minket . . . 
És mégsem örültünk egészen felszabadulásunknak,  mert lelkünk felsír  arra 

a gondolatra, hogy 700.000 testvérünk tovább is el kell szenvedje azt, — Nem 
azt! Sokkal többet — amit mi 22 éven át elszenvedtünk. Mikor most közel 
három éve legalább a mi Egünkön újra felragyogott  a Szent Korona napja, 
iskolánk újra elfoglalta  helyét a magyar közoktatás épületében, mint annak egy 
negyedfélszáz  éves, de még mindig erős és használható oszlopa. 

Tanárok. 
Mint fennebb  láttuk, iskolánkat 1593-ban Vásárhelyi (Mészáros) Gergely, 

az első székely jezsuiták egyike alapította, s a rend 1773-ban történt feloszlatá-
sáig, I8Í éven át mindig jezsuiták tanítottak. (Ez alól alig volt kivétel. így 



á 

midőn Í7l9-ben pestisben több jezsuita meghalt, Sleiker Bálint és Bakai Gábor 
világiak is tanítottak. Az utóbbi később maga is jezsuita lett és 2 évig udvar-
helyi plébános és gimn. igazgató volt.) ' 

A tanárokat és igazgató-plébánosokat a rend főnöke  küldte ide és helyezte 
el innen. Mivel pedig a rendnek sokfelé  és sokféle  elfoglaltsága  volt, ezek az 
áthelyezések igen gyakoriak voltak, különösen a tanároknál. így aztán a jezsuita 
korszakra eső 80 olyan év alatt, melyről írott emlékünk van, 165 igazgatója és 
tanára volt az intézetnek. 

Mint fennebb  már említettem, a jezsuita rend feloszlatása  után az iskola 
ügyeit az erdélyi kormányzóság kebelében alakult Catholica commissio intézte, s 
az nevezte ki és fizette  a tanárokat is, mig ezek a teendők és terhek az J866-
ban alakult Erdélyi Római Katolikus Státusra nem szállottak át. 

Azonban legalább is személyileg bizonyos átmeneti időt jelentett az, míg 
a jezsuitákból világi papokká lett udvarhelyi plébánosok és tanárok szerepeltek 
tovább is az iskolánál. Ezek közül Török Ferenc 30 évig volt azután udvar-
helyi plébános és igazgató, Kovács József  30 évig tanár; Darvas János pedig — 
ki mint civil már J77Í és í772-ben is tanított, bár nem mint professzor,  csak 
magíster, vagyis a kisebbek tanítója — megkezdi az iskolánál a civil tanerők 
térfoglalását. 

Most már nem átmeneti állomást, mint a jezsuitáknál, hanem állást jelen-
tett a tanárság, s í774-tői í83í-ig, 57 év alatt is csak 50 tanár volt, — jóllehet 
Í782 után csaknem állandóan 7 tanár van az igazgatóval. 

Midőn az 1853—54. tanévben iskolánk teljes 8 osztályú főgimnáziummá 
fejlődött,  a tanárok száma J2-re emelkedett. Egyes újabb tárgyak behozatalával 
és az óraszám növekedésével a tanárok száma még nagyobb lett. Most például 
húszan kellene legyünk, — de bizony csak tizenheten vagyunk. 

Régebben a tanári állás nem volt képesítéshez kötve. A jezsuiták azonban 
— mint minden más munkakörben — itt is nagyon megválogatták, hogy ki 
melyik osztályok tanítására alkalmas. Civilek önképzés útján képezték ki magu-
kat valamely tárgyban, melyre hajlamuk és képességük volt, s pályáztak meg 
egy-egy megürült tanári állást, vagy hívták meg őket, ha már bizonyos hírnevet 
szereztek abban a tudományban. Még én is ismertem olyan öreg tanárokat, kik 
falusi  jegyzőből, tanítóból lettek azok. Iskolánk egy igen jónevü tanára itt érett-
ségit tett, pár évre elment tanítónak s azután visszakerült ide tanárnak. 

Az 1883. évi XXX. törvénycikk kimondta, hogy ezután csak az lehet tanár, 
ki valamelyik egyetemen az előirt képesítést megszerezte. A régi módon kineve-
zett tanárokat azonban meghagyta állásukban. Ezek voltak a jogosított tanárok, 
s köztük nem egy kiváló szakember és nevelő. 

A románok a megszállás idején az államnyelv ismeretét tekintették a kul-
túra fokmérőjének  s boldogítani akarták azzal még az idősebb tanárokat is. 
Kényszerkurzusok, nyári tanfolyamok,  Jorga szabadegyetemére való küldések 
mind azt a célt szolgálták — meglehetősen kevés eredménnyel. 



Tanulók. 
Ezt az iskolát elsősorban a székely ifjúság  számara alapították, s tanít-

ványainak legnagyobb része csakugyan mindig a Székelyföldről  került ki. Az 
Album legrégibb adata szerint 1689-ben a középiskolának számító 3 felső  osztály 
tanulóinak száma 73 volt s ebből 64 a Székelyföldről.  Érdekes, hogy sokkal több 
volt a háromszéki (29) és csiki (27), mint az udvarhelyszéki. De van Fejér, 
Küküllő és Torda megyékből is. Később Fogaras, Szeben, Brassó megyékből is 
jöttek ide tanulók. 

Í7b7-ben a tanítványok között van a retorikai osztályban Dávid Szabó 
Baroth ex Sede Miklosvár An. Í7„ a későbbi Baróti Szabó Dávid, a magyar 
költészet klasszikus irányzatának megindítója, kinek nevét mint díszítő jelzőt 
büszkén viseli most intézetünk. 

A tanulók névsorát osztályonként sokáig nem a családi, hanem a kereszt-
nevek alapján állították össze. Alexíus Orbán, Blasius Kemenes stb., kezdi az 
Album f  689-ben. Csak 1769-ben kezdi Lakatos Antal tanár a családnevek szerinti 
A-B-C-t saját osztályaiban, mit a következő évben az egész tanári kar átvesz. 
De í789-től J824-íg megint a keresztnevek szerint állítják össze. 

A tanulók száma nagy ingadozást tüntet fel.  Erősen befolyásolják  a hábo-
rús idők és a gazdasági viszonyok. Míg J689-ben Í25, II. Rákóczy Ferenc 
szabadságharcának első 3 évében egyáltalán nincs feljegyezve,  1708 ban csak 37, 
s az a körül levő években is 44—57 között mozog. II. József  erőszakosan néme-
tesitő kormányzása alatt J787-ben leapadt 49-re, s a közeli években is alig emel-
kedik fennebb. 

De voltak olyan évek, mikor a kétszázat is meghaladta. 1743-ban — igaz, 
hogy a Kolozsvárról ide jött 2 osztállyal együtt — 228 ? í752-ben 2Í3 és J759-
ben 206, í767-ben 2t5 tanulója volt az iskolának. Ettől kezdve megint vissza-
esik, úgy, hogy í854-íg — mikor az iskola teljes 8 osztályú főgimnázium  lett 
és az első érettségit tették — csak 26 évben volt több, mint Í00 tanulója, 55 
évben kevesebb ? 5 évről hiányzik a tanulók száma, I évben pedig szünetelt az 
előadás. 

Osztályzást először csak J808-ban találunk, mikor In litterís és In moribus 
osztályoztak Príma cum emínentia, Príma cum laude, Príma és Secunda érdem-
jegyekkel í 824-ben már külön osztályoztak E doctrína religíonís, E studiis, In 
moribus, még pedig félévenkint. 

Az osztályok régi neveit is megváltoztatták: 
A retorikai osztályból lett Secunda classis Humanítatis, 
a poétikai „ ,, Prima ,, ,, , 
a syntaxista „ „ Tertia classis Grammaticae, 
a grammatista ,, ,, Secunda „ ,, , 
a príncípista „ ,, Prima ,, ,, 

Nagyjából így maradt a főgimnáziummá  való átszervezésig. 
Érdekes, hogy a főgimnáziummá  való kifejlesztés  sem hozott jó ideig jelen-



téfeeny  emelkedést (sőt az 1874—75-í tanév végén csak 87 tanuló volt), s Csat 
í895-ben haladta meg a kétszázat, hogy további 10 év múlva 32 I-re emelkedjék. 

Midőn 1916 nyarán az orvul betörő román hadak elől el kellett menekül-
jünk, kiverésük után csak március t-én tudtuk (a VKM. engedélye alapján) a 
tanévet megnyitani, s bár juliust is a tanévhez csatoltuk, az így is mindössze 5 
hónapig tartott. 

A román megszállás idején a magyarság gazdasági leromlása a bakkalaureá-
tusok kisebbségellenes módszere és ifjúságunknak  még a kisebb hivatalokról 
való leszorítása is annyira lecsökkentette tanulóink számát, hogy az Í924 — 25-i 
tanév végén a 8 osztályban mindössze 155 tanulónk maradt. Mikor azonban 
ezen mesterséges visszaszorítás gátját a második bécsi döntés és boldogító fel-
szabadulásunk átszakította, addig visszatartott ifjúságunk  valósággal özönleni 
kezdett iskolánkba, úgy, hogy ebben a tanévben két párhuzamos osztállyal 47í 
tanulónk van. 

Az Album Gymnasii első évi feljegyzése,  Í689 óta, 245 év alatt (mert nyolc 
évről nem maradt feljegyzés,  egyben pedig nem működhetett az iskola) iskolánk-
nak 31.748 tanulója volt. Az első érettségitől, J854-től pedig ezzel a tanévvel 
bezárólag érettségi vizsgára állott összesen Í55J növendék. 

De mennyi lehetett és lehet azoknak a száma, kik az alapítás idejétől az 
első hivatalos érettségiig eltelt 261 év alatt végeztek itt, vagy az alatt is, azután 
is kevesebb osztállyal távoztak innen, s a legnagyobb és legnehezebb vizsgán, az 
életben tettek bizonyságot arról, hogy ez az iskola a munkás és becsületes élet-
hez szükséges erkölccsel és tudással látta el őket. 

Dr. Dobos Ferenc. 
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Jubileumi óda. 
A székelyudvarhelyí róm. kat. gimnázium 
350 éves fennállásának  emlékére. 

Ki ide felnéz,  kalapot emeljen: 
Szent fáklyalángok  égnek itt e helyen. 
Nemes imádság glóriázza száját, 
S lelkét tömjénfüst  fellegei  szállják. 
Merüljön áldott, hűs emlékezetbe, 
Fürödjék századok vizébe' meg, — 
Ez ormot itt az Isten szabta egybe, 
Mely századok dühétől nem remeg. 
E megszentelt kövekre bárki lép, 
Tiszta szívvel, sarutlanul tegye, — 
Ez itt a székely Moria-hegye . . . ! 

Templom virult a Moria-hegyén, 
Salamonnak cirádás temploma. 
Azt elfedé  évezredek moha, 
De itt, a sorsa-marta hű, s szegény 
Székely, viharzó századok során, 
Kövér küzdelmek, s örökké sovány 
Jutalmak árán taposott nyomot, 
Hogy iskolát emeljen, s templomot. 
Hargita alján, mely mint ős titán 
Mereng a tűnő századok után, 
Budvár tövében, hol a bérc felett 
Hun diadal, s gyász együtt lengenek, 
Lábánál itt a cserlombos Csicsernek, 
Ahol kanyargó vízre néz a gyermek, 
S szőke Kükülló habjait meri, 
De medre titkait nem ismeri, 
Szomszédjában egy hallgatag vadonnak, 
Hol élten-élő legendák borongnak, 
S nagy hun királyné álmait vigyázzák: 
Ész és hit tettre itt fokozta  lázát. 
E nép itt törte a nehéz göröngyöt, 
Barázdájára verejtéke ömlött, 
S nem jutalmazta ekéje vasát 
„Aranykalásszal ékes rónaság". 
Kemény fülének  havasok setét, 

Szűz-komor öble mormogott mesét. 
E népet vak-szerencse nem becézte, 
Harcok sebe virágzott homlókán, 
Árként zuhant nyakába vész a vészre, 
Dúlta létét török, tatár, pogány. 
Lankadt éltét óh mennyiszer lemérték, 
Történelem próbálta rajta mérgét, 
S perzselte vérgőzös lehellete, — 
Zord hadak-útja volt az élete . . . 
Keresztet tartott egyik kéz magasra, 
Másik szikáran rátapadt a vasra 
És így együtt imában, küzdelemben, 
Zsendült a lélek, s lábbadott a szellem. 

Hitnek, hazának bő forrásaként 
E hely azóta lélekkel tele. 
Ha rejtve volt, vékák alól a fényt 
Kilopva, szétvilágitott vele. 
Az átszáguldó terhes századokból 
Bátran kiáltott hármat és felet, 
S mi mást a csüggedésbe lökve, romból, 
Az, itt e helynek büszkesége lett. 
Örömre gyász, viharra vér ha jött, 
Állott e hegy kétség, s remény között, 
Állott sugárzón, hitt a tiszta jelben, 
Amelyre egy világ rajongva néz, 
Krisztus keresztjén és a honszerelmen 
Mint fáradt  hullám, megtörött a vész. 
A kétkedésnek prédaként kitett 
Lelkekbe óltott érckemény hitet, 
S a láng, mely ily szellemkohóban égett, 
Embert nevelt, s mi több: egyéniséget...! 

* 
• * 

Álljon még hosszú, hosszú századokra 
Örbástyaként e tisztes iskola ! 
A szent magyar lét égő csipkebokra 
Tüzében meg ne rokkanjon soha! 
Neveljen embert, százat, ezreket, 
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Kik hon- s hitért nem ásatag, rekedt 
Dorombon, mit rút önzés hangol át, 
Fújják egy új világnak új d a l á t . . . ! 
Neveljen embert, húségest, igazt, 
Kiverve lelkéből a régi gazt, 
Beteges máznak mit rászórt a mult! 
Embert, de nem képmutató, lazult, 
Kopott erkölcsút és hazug szavút, 
Hanem, ki látja, hogy csak egy az út, 
Mely a magyar igazsághoz v e z e t . . . ! 
Neveljen embert, ki egy elveszett 
Paradicsomnak küszöbére lép, 
S visszavenni: ráadja életét! 
Embert, ki nem horpadt gerinccel áll, 
Lelkében szépség, jóság, ideál, 
De hős erő is, elszánt akarat, 
Mit az idők nagy pillanata ad . . . ! 
Neveljen embert, jobbat és nemesbet, 
Gyémánt-erényt, s kavics-hibát ki hord, 
S ki messze dobva renyhe szellem 

[keshedt, 
Ócska rongyát, — ölt királyi bíbort! 

Egész embert, kinek aprója-nagyja 
Csaba népét meg soha nem tagadja, 
Embert, ki bátran, büszkén szembe néz, 
Szivét, szavát nem üli meg penész, 
S kinek, ha küzdhet jussér', életér', 
Egy tál silány lencsénél többet é r . . . ! 
Neveljen embert, aki áldozatra 
Nem adja lelkét, életét kamatra, 
De kész, ha kell, bőven őmletni vért 
E drága, tépett, árva nemze té r t . . . ! 

Álljon tovább is itt e büszke bástya, 
Korok kavargó szennyét meg ne lássa, 
Oltár legyen, mely ébresztő tüzét 
Fényre váró szívekbe hinti szét, 
S melyről a lélek hangra gyúlva szebbül, 
Szent békés munka himnuszára zendül.. .! 
Örök-virágzó lombos tölgy legyen, 
Mely e sugárba öltözött hegyen 
Hullatja szellemének szirmait, 
Hol tudomány, s az ősi, tiszta hit 
Honszerelemmel együtt ránk vigyáz : 
Örökkön élő szent magyar triász . . . ! 

P. Jánossy  TüHa. 



Római üzenet az Alma Mater-nek. 
Ir ta: MIHÁLY LÁSZLÓ. 

A székelyudvarhelyi 350 éves róm. kat. „Baróti 
Szabó Dávid" főgimnázium  jubileumi ünnepére. 

Valóban „zord idő" volt a te bölcsőd, 
s harc évadjára esik ünneped — 
illő is ez hozzád, aki megálltál 
századokon át, s ár be nem lepett. 
Nem ártott sem a régmúlt, sem a tegnap 
neked, sem a fegyvervas,  sem a tüz, 
sem idegen ravaszság, sem erőszak - -
s a nyári nap most ünnepedre tüz. 

Áldott koranyár, termő junius, 
s pünkösdi nap, a tüzes szavú Lélek 
ünnepe a tiéd is, Alma mater ünk. 
Ez bátorít meg engem is, ha félek 
kimondani a szót, s rád ez vigyázott, 
s biztatta azt, ki letette köved : 
pünkösdi tüz és székely akarat, 
akár a kő — és bármi rossz jöhet! 

Küküllő, Budvár, édes „székely Athén": 
Udvarhely és te ott Miklós hegyén 
múzsák hajléka, ki a tudományt 
s kegyességet szolgáltad vad, kemény 
időkben, mikor minden veszni indult. 
A te mécsed volt az a szikra láng, 
amely világított a vaksötétben. 
Ez voltál mindig : a kegyes anyánk! 

Ó, „Píetate et scíentíis", 
ó, Gergely atya szép vetése, 
domine professzorok  és diákok: 
ne érkezzék ma ide senki késve ! 
A csengő szól, időnek zsákja bomlik: 
jönnek már, omlanak hosszú sorokban... 
Suhogó tógák, komoly reverendák, 
s „harisnyás" diákok csizmája koppan. 

Kit útra engedett a régi schola, 
egy se hiányzik : tanult, tanitott, — 
megjönnek mindenünnen, századokból 
kicsik s — Baróti Szabó Dávidok . . . 
S a csengő egyre szól : „mind ide jertek" 
— szava előtt nincs sem idő, se tér — 
s hozzám is eljut, akit római 
ég sátoroz be, s fiad  — hazatér. 

Lelkével üzen. Emlékszel-e rá ? 
A kisdiákra ? Illetődve, félve 
lépdelt fel  lépcsőiden és az első 
versét itt mondta e l . . . Mekkora mélyre 
jutott emlékezésem a tegnapban el, 
jó iskolánk! Ma kóbor fiaid 
után nyúlsz és seregszemlére hívsz 
élőt és holtat, régit és mait. 

Te székely védőfal,  római bástya 
a Hargitánál: nincs részünkre hely 
másutt — innen mondom az Urbs szívéből! — 
s magyart magyarnak tovább is nevelj ! 
Más ifjak  érkeznek nyomunkban : új 
vetés, junius, pünkösd : emlegessék 
neved mindig, s benned éljen a székely, 
győzzünk, s győzzön a hit, tudás, kegyesség ! 

(Róma, Í943. május Í2.) 



350 éves jubileumunk, 
Pietati et Scientíis. 

Magasságokat hegycsúcsokkal, mélységeket tengerfenékkel,  népeket törté-
nelmükkel mérjük. 

1943. június í4-én mélységmérés volt a magyar óceánon: a mérőón pedig 
a székelyudvarhelyi róm. kat. Baróti Szabó Dávid gimnázium 350 éves múltja. 

Legelső szavunk: imádságos hála a gondviselő Isten jóságának. Gimnáziu-
munk í593-ban harcban látott napvilágot, s a világtörténelem legnagyobb gát-
szakadásának idején J943-ban ünnepeli 350 éves múltját. 

De kegyeletes hála alapítóink Vásárhelyi Gergely, a Jézustársaság és fenn-
tartóink : az Erdélyi Egyházmegye s Erdély főpásztorai,  Majláth Gusztáv s a töb-
biek iránt. Lélekkel, szivvel, tudással, áldozattal, verejtékkel, szenvedéssel szol-
gálták gimnáziumunkban a szebb jövőt: az örök márciusi magyar akaratot. 

Ünnepünknek kerete a világhíres mondás: Szívek a kövek között. Negy-
ven ezer diák és sok száz tanár gimnáziumunkban élő szíve. Ezek í°43. június 
Í4 én harsány szóval kiáltották: Jelen! Kiáltották a Hargitától Rómáig! 

Diákjaink hűséges szeretete pedig lélekbe markolóan adta ünnepünk jel-
szavát : „Szívnek és tengernek igazát csak a viharban ismered meg." Évszázados 
intézetünk megismerte diákjainak hűségét, növendékeink pedig annak szeretetét. 

1943. június í4-i 350 éves jubileumunk valóban vinculum carítatis vo l t : 

szeretetünnep. Szeretjük Istent, Hazánkat, Fajtánkat s annak jövőjét: ifjúsá-
gunkat. 

Új fényt  kapott 350 éves gimnáziumunk ősi jelmondata: Pietati et Scientíís... 
Istenességnek és tudományoknak. 

Ezt szolgáltuk 350 évig, ezt szolgáljuk mindörökké! 
* 

* * 

Felejthetetlen élmény volt ennek az iskolák életében valóban ritka 350 éves 
történeti múltnak fényes  megünneplése. Az internátusban összegyűlt ífjúdíákok 
és véndiákok pünkösd másodnapján reggel fél  9 órakor kettes sorokban felso-
rakozva az ősi plébánia templomba vonultak, hogy hálát adjanak a jó Istennek 
azért a sok kegyelemért, amelyben az Alma Matert s ennek egykori és jelen-
legi gyermekeit részesítette. Az ünnepi szent misét Sándor Imre püspöki általá-
nos helytartó mondotta nagy papi segédlettel. Mise közben vitéz Boga Alajos 
dr. véndiák, az Erdélyi Róm. Kat. Egyházmegyei Tanács előadója, pápai prelá-
tus, felsőházi  tag prédikált, aki beszédében a Szentlélek Isten teremtő ereje által 
létrehozott nagymultú iskola áldásos szelleméről, a tanítványi háláról és az áldo-
zatos hazaszeretetről mondott mélyen szántó gondolatokat. Mise után a temetőbe 
vonult az ünneplő közönség, ahol a véndíákok elhunyt tanáraik és diáktársaik 
iránt rótták le kegyeletes megemlékezésüket. 
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Délelőtt \ \ órakor diszgyűlés volt az intézet tornatermében. A Himnusz 
eléneklése után Jancsó Béla gimn. igazgató üdvözölte a megjelent méltóságokat, 
a védiákokat s az ünneplésre összegyűlt közönséget, s a nap jelentőségének mél-
tatása után felolvasta  a Kormányzó Úr Öfőméltóságának,  Szinyei-Merse Jenő 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek, Márton Áron erdélyi róm. kat. püspök-
nek, gróf  Mikes János érseknek, az intézet egykori püspöki biztosának, akinek 
az intézet új épületének megteremtése körül nagy érdemei vannak és a magyar-
országi jezsuita rendfőnökségnek  küldendő és az érkezett üdvözlő távirat: kat. 
Majd P. Jánossy Béla dr. véndiák, az Erdélyi Róm. Kat. Egyházmegyei Tanács 
titkára szavalta el jubileumi ünnepi ódáját. Utána Dobos Ferenc dr. tanügyi fő-
tanácsos az iskola történetét ismertette az alapítástól: í593-tól kezdődőleg nap-
jainkig. 

A beszéd elhangzása után az üdvözlések hosszú sora következett. 
A m. kir kormánv nevében Kósa Kálmán dr. miniszteri osztályfőnök,  a 

vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselője, az Erdélyi Róm. Kat. Egyház-
megyei Tanács nevében vitéz Boga Alajos dr. véndiák, előadó, Udvarhely vár-
megye nevében Szent-Kírállyi Kálmán alispán, Székelyudvarhely megyei város 
nevében Fíló Ferenc dr. polgármester, a kerületi róm. kat. papság nevében Sass 
Antal véndiák, főesperes,  a Vitézi Szék nevében vitéz Biró István felsőházi  tag, 
az erdélyi Ferencrend nevében P. Boros Fortunát dr. véndiák, rendfőnök,  a 
székelyudvarhelyi róm. kat. polgári leányiskola nevében Frőhlich Ottó igazgató, 
a székelyudvarhelyi ref.  tanítónőképző-intézet és ref.  kollégium nevében Szabó 
András igazgató, az udvarhelyi tanítóság nevében Bodó Lajos m. kir. tanfel-
ügyelő, az Erdélyi Gazdasági Egylet székelyudvarhelyí kirendeltségének és az 
Erdélyi Magyar Párt udvarhelymegyei tagozata nevében Szakáts Zoltán tagozati 
elnök, felsőházi  tag, az öregdiákok nevében Sebestyén Imre dr. ny. kúriai bíró, 
véndiák, a volt székelyudvarhelyi m. kir. főreáliskola  róm. kat. tanulóinak ne-
vében vitéz Bethlenfalvi  Károly ezredes, az erdélyi róm. kat. középiskolák, mint 
testvérintézetek nevében Papp Dénes marosvásárhelyi vallástanár köszöntötte a 
jubiláló Alma Mátert. 

Az üdvözlésekre Sándor Imre püspöki általános helytartó válaszolt. Beszé-
dében hálásan köszönte meg a felszólalók  részéről elhangzott jókívánatokat s 
kiemelte az ősi intézetnek a székelység életében kifejtett  kultúrálís tevékenységét, 
s a jövő feladataira  figyelmeztetve  rámutatott arra, hogy a nemzetépítő munká-
ban a magyar sorskőzösség keretében mindenki, akár csonkaországí, akár erdélyi, 
s akármelyik vallásfelekezethez  tartozik is, elsősorban magyar. Visszapillantást 
vetve a múltra, hálásan gondolt azokra a papokra, tanítókra és tanárokra, akik 
a 22 éves rabság idején bátor helytállással, de sok szenvedés és nélkülözés köze-
pette kitartottak a magyar nemzeti gondolat mellett, s nem hagyták el a hit-
vallásos magyar nemzeti nevelés szent ügyét. Orbán János gimn. III. o. tanuló 
kedves kis beszéddel üdvözölte a jubileumra összegyűlt véndiákokat. A kis „haris-
nyás" diák beszédére János Áron dr. országgyűlési képviselő, véndiák válaszolt. 
Beszédében az Alma Mátemek, mint második édesanyának a székely diák életé-



ben való fontosságát  fejtegette,  s indítványt tett az intézet véndíákjaí által létesí-
tendő alapítvány tételére, amelyhez elsőnek ő s utána még többen járultak hozzá 
tekintélyes összegek felajánlásával.  Ugyanilyen értelemben szólalt fel  Dr. Tóth 
István véndiák, miniszteri tanácsos, székelyudvarhelyi pénzügyigazgató, aki a 
román megszállás idejében a trianoni Magyarországon egyike volt azoknak a 
lelkes és áldozatos véndíákoknak, akik anyagi segítséget juttattak az iskola 
szegénysorsú székely tanulóinak. Jancsó Béla gimn. igazgató bezáró beszédében 
megköszönte a véndíákoknak és az ünneplő közönségnek szíves megjelenését és 
meleg érdeklődését. A Pápai Himnusz eléneklésével a díszgyűlés véget ért. 

Díszgyűlés után a róm. kat. internátus ebédlőjében igen népes közebéd volt, 
amelyen Sándor Imre püspöki általános helytartó a Kormányzó Úr Ofőméltó. 
ságára és a Pápa Őszentségére mondott pohárköszöntöt. Ebéd közben a vén-
diákok által létesített intézeti alapítványra számottevő anyagi megajánlások, illetve 
jegyzések történtek. 

Este 8 órakor a helybeli Hargita mozgószínház termében műsoros ünne-
pély volt. 

Az ifjúsági  énekkar által elénekelt Himnusz és népdalok után Bálint József 
dr. véndiák, országgyűlési képviselő mondotta el megnyitó beszédét, melyben a 
felszabadulás  után hazatért 350 éves Alma Máter megünneplésének jelensőségét 
méltatta. Szántó Sándor VII. o. tanuló Mihály László véndiák: „Római levél 
az Alma Máternek" című diákkori emlékekkel átszőtt kedves alkalmi költemé-
nyét szavalta el, mely után Biró Lajos véndiák, a jubiláló intézet ny. igazgatója, 
az udvarhelymegyeí Vitézi Szék vezetője tartotta meg felolvasását  „Magvető 
apostolok, megtermékenyült lelkek" címen. Felsorolta az alapítótól kezdve azok-
nak a kiváló paptanároknak, vjlágí tanároknak és nevelőknek neveit, akik a 
székely ifjúság  lelkében elhintették a művelődés magvait, s az így megtemékenyült 
lelkekből az életbe kikerült neves embereknek hosszú sorát említette meg. Né-
hány felsőbbosztályos  diák székely harisnyában népi táncokat adott elő. Majd 
Liszt Ferenc „Ünnepi dalát" énekelte el az ifjúsági  énekkar, mely után Kazatsay 
Emiiné, Kazatsay Emil dr. véndiák neje néhány költemény múvészi előadásával 
gyönyörködtette a közönséget. Utána Dániel Áron dr. véndiák, az Országos 
Magyar Sajtókamara főügyészének  előadása következett, melyben hálás szeretet-
tel emlékezett tanárairól. Megköszönte az intézet lélekformáló,  embernevelő mun-
kásságát : „Isten után, szüleink után mindent gimnáziumunknak köszönhetünk". 
Végül Nagy Lajos dr. véndiák, az intézet jelenlegi világi gondnoka, m. kír. 
közjegyző, bezáró beszédében megköszönte a véndiákoknak, hogy most is a régi 
meleg szeretettel veszik körül az Alma Mátert, boldogan gondolnak vissza reá 
és hirdetik dicsőségét. 

Az ünnepély a Székely Himnusz eléneklésével fejeződött  be. 
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I. Iskolánk története. 
Városunban valószínűleg már az utolsó Árpádok korában volt a mostani 

középiskolának, vagy legalább alsó tagozatának megfelelő  iskola. Hiszen a te-
legdi főesperesség  (melynek székhelye itt volt) hatásköre az egész Székelyfőidre 
kiterjedt, s e mellett két szerzetesrendnek is volt itt kolostora. 

Ez az iskola azonban a XVI. század közepén, midőn a reformáció  váro-
sunkban is túlsúlyra jutott, megszűnt. 

Nem régen még az volt a köztudat, hogy a mostani r. k. gimnáziumot 
azután egy század múlva, J650 táján a jezsuita rend alapította. 

Most tíz éve Dr. Bítay Árpád gyulafehérvári  teologiai tanár levéltári kuta-
tásai bizonyossá tették, hogy iskolánkat )593-ban az ugyancsak jezsuita Vásár-
helyi Gergely alapította s az iskolának mindjárt az első évben 100 tanulója volt. 

/ Volt-e az iskolának külön épülete az első években ? Vagy — ami való-
szinűbb — a plébánia épületének egy két helyiségét használták fel  a tanítás cél-
jaira ? Nem tudhatjuk. De valószínűleg a Szent Miklós hegyen vagy közelében 
volt, mely hely századok óta központja Székelyudvarhelyen a katolikus intéz-
ményeknek. 

Az iskolát a jezsuiták vezették a rend í773-ban történt feloszlatásáig;  sőt 
azután is egy emberöltőn át az ott tanító jezsuitából világi pappá és udvarhelyi 
főesperessé  lett Kadicsfalvi  Török Ferenc állott az iskola élén. 

A múlt század közepéig csak papok tanítottak. Azóta közösen papok és 
civilek, míg ma már csak a vallástanár képviseli az egyházi rendet az intézet 
tanári karában. 

Az intézet történetét az 1895—96-í Értesitőben megírta Daróczy János tanár, 
a mostani épület építését és berendezését pedig az J 9 I 0 - J Í í Értesítőben Dr. 
Dobos Ferenc tanár. Az J9Í6-Í román betörés által okozott bajokat az J9Í6— 
17 •í Értesítő mondja el. 

Azután ránk szakadt Tríánon. 
Idegen uralom, megszállás alatt kellett élnünk, szenvendnünk 22 évig, s ez 

a 22 év intézetünkre is a megalázások és megpróbáltatások kora volt. 
Istennek hála, ezek a szomorú idők véget értek, s az idén már a harma-

dik tanévben dolgozhatunk szabadon a magyar kultúra, és így a boldogabb 
jövő érdekében. 

II. A tanév története. 
í. Az iskolai év lefolyása.  Szeptember közepéig a tanárok közül többen 

katonai szolgálatot teljesítettek, ezért a tanévet az egyházi főhatóság  engedélyé-
vel egy heti haladékkal szeptember J6-án nyitottuk meg. 

A javító, különbözeti és magánvizsgálatokat azonban szeptember 2, 3 és 
4-én megtartottuk. 



Az előadások szeptember 17 én kezdődtek és június 2 ig tartottak. A ka-
rácsonyi szünet a fűtési  nehézségekre való tekintettel a V. K. M. általános ren-
delkezése alapján december 20-tól január 25-ig tartott. Az előadások a Rendtar-
tás értelmében a VIII. osztálynak május 7-én, a többi osztályoknak a miniszteri 
rendelet értelmében június 2-án végződtek. Az évvégi összefoglalások  a VIII. 
osztályban május 10—í3-án, az I—VII. osztályokban június 4., 5., 7. és 8. 
napjain voltak. 

Az érettségi vizsgálatok írásbeli része május Í7., 18., Í 9 é n ; szóbeli része 
pedig június 7., 8., 9. és íO-én fol/t  le. 

Magánvizsgálatokat tartottunk a szeptemberin kívül még december 9—ít. 
napjain és június J5 —19. napján. A tanévet június íl-én zártuk be hálaadó 
istentisztelettel. 

2. Személyi ügyek. Távozás. Dr. Horváth Lajos természetrajz-földrajz  sza-
kos tanár október végén intézetünktől eltávozott, és a pécsi állami gimnáziumhoz 
nyert kinevezést. Tanszékét a tanév folyamán  nem sikerült betölteni. Az V. 
ósztályban 4 órát Baczó László ref.  gimnáziumi tanár látott el, a többit helyet-
tesítés útján a tanári kar tagjai. 

Fejér Mihály latin-görög szakos tanár március I óta súlyos betegsége miatt 
szabadságon volt. A VI. osztályban 4 óráját Bíró Lajos ny. gimn. igazgató, a 
többi órákat a tanári kar.tagjai látták el. 

Több tanárt a tanév folyamán  hosszabb-rövidebb katonai szolgálatra hívtak 
be, s óráikat az otthon maradt tanárok helyettesítették. 

Kinevezés,  előlépés.  A főhatóság  Petz Zoltán, Hegedűs Gyula helyettes ta-
nárokat rendes tanárokká nevezte ki, s ezt a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úr Í943. junuár í-í hatállyal elismerte. 

Oláh Imre tanár 1943. január hó í-től a VIII. fizetési  osztály 3. fokozatába 
lépett elő. ' 

Kiiünietés.  A Kormányzó Ur Ö Főméltósága dr. Dobos Ferenc rendes ta-
nárnak az igazgatói és tanügyi főtanácsosi  címet, a főhatóság  pedig Khell István 
rendes tanárnak az intézetnél eltöltött 25 éves szolgálata elismeréséül az igaz-
gatói címet adományozta. 

Megbízás.  A marosvásárhelyi tankerület főigazgatója  Jancsó Béla igazgatót 
a természettan, dr. Dobos Ferenc tanárt a történelem tanulmányi felügyeletével 
bízta meg a főigazgatóság  hatásköre alá tartozó gimnáziumokban. 

Az altisztek  személyében  a következő változások történtek. Porsché Ferenc-
nét Í7 évi szolgálat után saját kérésére nyugdijazták, s helyébe a főhatóság 
Mátyás Dénest alkalmazta. 

Bokor Béla altisztet hazafias  magatartásáért Nemzetvédelmi kereszttet tün-
tették ki. 

3. Hivatalos látogatások. Sándor Imre pápai protonotáríus, püspöki helytartó 
március 5-én meglátogatta iskolánkat és a tanítást több osztályban megfigyelte. 

Sass Antal főesperes,  püspöki biztos több ízben meglátogatta a vallástaní 
órákat, s a hittanvízsgálatokon elnökölt. 
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Szabó Ferenc, a testnevelésnek a főígaztóság  gimnáziumaihoz kinevezett 
tanulmányi felügyelője  március 23—24-én látogatott iskolánkban, hol megfigyelte 
a testnevelési órákat és a leventeoktatást. 

A tankerületi főigazgatóség  részéről Angi Dénes tanügyi tanácsos május 
3., 4. és 5-én végzett iskolánknál hivatalos látogatást. 

A tanév végén tartott szóbeli érettségi vizsgálaton a főhatóság  megbízásá-
ból Bíró Lajos ny. gimn. igazgató elnökölt, a közoktatásügyi kormányt pedig 
Angi Dénes tanügyi tanácsos képviselte. 

4. Valláserkölcsi állapot Intézetünk vallás-erkölcsi életét annak hitvallá-
sos jellege határozza meg. Ennek megfelelően  egész tanítási és nevelési rendsze-
rünk valláserkölcsi alapon épült fel. 

Vasár- és ünnepnapokon az ifjúság  tanári karral együtt szentmisén és 
szentbeszéden vett részt. Ősszel és tavasszal hétköznapokon is hallgattunk szent-
misét. A négy kötelező szentgyónáson és áldozáson kívül többen dicséretes buz-
galommal havonként, sőt hetenként járultak a szentségekhez. A nagyböjti lelki-
gyakorlatokat április t—4. napjain tartottuk. A nagyobbak lelkivezetője Lantos 
Kiss Antal egyetemi hitszónok, a kisebbeké Csathó Gyula torjai plébános volt. 

Növendékeink szentáldozásukat sokszor felajánlották  a Hazáért, hős hon-
védeínkért és a békéért. A rózsafüzért  pedig, mint az élő rózsafüzér  tagja na-
ponkínt imádkozták. 

A valláserkölcsi nevelés szolgálatában igen eredményes munkát végzett a 
gimnáziummal kapcsolatos fínevelöintézet,  a Mária Kongregáció és a gimnázium-
ban működő „Hargita" cserkészcsapat is. 

5. Fegyelmi állapot Az ifjúság  magaviselete általában jó volt. Súlyosabb 
fegyelmi  vétségek nem fordultak  elő. 

6. Egészségi állapot. A tanulók egészségi állapota kedvező volt. Járványos 
megbetegedés két esetben fordult  elő (í vörheny, í tífusz).  Orbán Domokos dr. 
iskolaorvos az előírt szemvízsgálatot félévenkint  megtartotta, február  26-án pedig 
ismeretterjesztő előadást tartott a tuberkulózisról. 

7. Ünnepélyek és megemlékezések. Az előadások megkezdése után szep-
tember 20-án, vasárnap a Í0 órás nagymíse után tartottuk meg évnyitó ünne-
pélyünket. A Himnusz eléneklése után Jancsó Béla igazgató mondott megnyitó 
beszédet. Beszédének bevezető részében Horthy István kormányzóhelyettes hősi 

' haláláról emlékezett meg kegyeletes szavakkal. Az emlékbeszédet dr. Dobos Fe-
renc c. igazgató mondotta nemzetünk nagy halottjáról. Az ünnepély után az 
ifjúság  díszmenetben vonult el a nemzeti zászló előtt. 

Október 6-án az aradi 13 vértanúnk emlékére rendezett ünnepélyünkön 
dr. Dobos Ferenc c. igazgató emlékezett meg Aradról: a magyar Golgotháról. 
Növendékeink hazafias  dalokat, zeneszámokat, költeményeket adtak elő. Október 
30-án minden osztályban az osztályfőnökök  emlékeztek meg a takarékosságról. 

November 8-án hódolt intézetünk a magyar ifjúság  védőszentje, Szent Imre 
herceg előtt. Szakáts Antal vallástanár a magyar ifjúság  örök példaképét: Szent 
Imrét állította ifjúságunk  elé vallásos és hazafias  műsor keretében. 



December 6-án lelkes ünnepélyt rendeztünk Kormányzó Úr névünnepe al-
kalmából. Az ünnepi beszédet László Béla tanár mondotta. 

Március I5-én az örök márciusi magyar akaratról és a márciusi magyar 
ifjakról  emlékeztünk meg zene-, énekszámokkal és szavalatokkal kísért ünnepély 
keretében. Az ünnepi szónok Orbán László tanár volt. 

Május 5 én osztályonként tartottunk megemlékezést szabadságszerető, hős-
lelkű nagyaszszonyunkról, Zrínyi Ilonáról, születésének 300. évfordulója  alkal-
mából. 

Május 7 én volt a VIII. osztálynak szokásos ballagása. A tornateremben 
összegyűlt ifjúság  előtt az igazgató, vallástanár és az osztályfőnök  búcsúztatta 
az életbe lépő ifjakat.  Biró Imre VIII. osztályos tanuló vett búcsút osztálytársai 
nevében az igazgatótól, tanári kartól és az ifjúságtól. 

Május 30-án részt vettünk a hősök emlékünnepén, s koszorút helyeztünk 
a hősök emlékművére. 

Június 14-én diszgyúlés és ünnepi est' keretében ünnepeltük intézetünk 350 
éves jubileumát. Évkönyvünk első részében külön beszámolunk erről a ritka 
eseményről. 

8. Szülői értekezletet kétszer tartottunk, január 3t-én és április IJ-én. 
Az elsőn az igazgató felhivta  a szülők figyelmét  a gyakorlati irányú pályákra. 
Előadásában fejtegette  a gimnázium és az ipari, kereskedelmi középiskolák 
egyenjogúságát és a nemzet életében egyformán  fontos  szerepét. Ez alkalommal 
még Khell István tanár „A házi nevelés fontossága  tekintettel a gyermek élet-
korára" címen értekezett. 

Április tJ-én Mészáros Imre tanár az „Észszerű szülői nevelés"- röl tartott 
előadást. A második előadó, Ferencz Árpád testnevelési tanár volt, ki a sport 
időszerű kérdéseit tárta a szülők elé. 

9. Filmoktatás. Az oktatásfilmet  ebben a tanévben is igénybe vettük. Ve-
títettünk 72 filmet,  mégpedig 25 földrajzi,  2Í természettani, Í3 természetrajzi* 
10 vallástaní, 2 testnevelési és í történelmi tárgyút. 

Í0. Leventeoktatás. A leventeoktatás a hazafias  és valláserkölcsi nevelés 
célját szolgálta. Ápolta a tanulókban a hazafias  gondolkozást és valláserkölcsi 
felfogást,  fejlesztette  a bajtársias szellemet és megteremtette a katonás, fegyelme-
zett magatartást. A gimnázium iskolai leventeparancsnoka Jancsó Béla igazgató. 
A kiképzést Tittel Andor tanár, mint csapatparancsnok és Benedek István test-
nevelési tanár, mint szakaszparancsnok végezte. 

Február elsején megalakult a leventék híradós csoportja. Ennek vezetője 
Petz Zoltán tanár lett. 

J í . Félórás testgyakorlás. A miniszteri rendelet értelmében tanév kezde-
tével az órarendbe iktattuk az őszi (szeptember, október, november) és a tavaszí 
(március, április, május) hónapokban a mindennapi félórás  testgyakorlást. A Í0 
óra 45 perctől t l óra Í5 percig tartó testgyakorlás mintegy ketté szelte a szel-
lemi foglalkozást  és a tanúlóifjúság  mind testileg, mind szellemileg felfrissülve  foly-
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tatta napi munkáját. A félórás  testgyakorlást két testnevelési tanár irányításával 
4 tanár vezette. Gyakorlótérül az intézet udvara és az intézet előtti tér szolgált. 

1 í.  Képességmegállapító versenyvizsgálat. Az elmúlt iskolai évben inté-
zetünk is belekapcsolódott az Országos Falusi Tehetségmentés mozgalmába. Az 
első képességmegállapító versenyvizsgálat J942. évi május hó 28—29-én folyt  le. 
A marosvásárhelyi tankerületi királyi főigazgatóság  Í2 tanulót utalt be intéze-
tünkhöz versenyvizsgára. A vizsgáztató bizottság a tanulók gondos megvizsgá-
lása után megtette javaslatát a Központi Intéző Bizottsághoz. A versenyvizsgá-
latok országos eredményének összegezése után a V. K. M. 7 tanulót utalt in-
tézetünkhöz. Közülük 5 tanuló intézetünkben, 2 pedig más gimnáziumban vizs-
gázott. A 7 ösztöndíjas tanuló névsora a következő: Elekes Kálmán, Geréb 
István, Hajdó Mátyás, Kovács Sándor, Kun Mihály, Pakot Elek és Sipos Lajos. 
Az éwégi tanulmányi eredmény alapján megállapítható, hogy valamennyien 
megfeleltek  a hozzájuk fűzött  reménynek és igazolták a vizsgálati módszer he-
lyességét. 

A folyó  iskolai évben, április 19—20-án tartottuk meg a versenyvizsgálatot. 
A marosvásárhelyi főigazgatóság  31 tanulót osztott be intézetünkhöz verseny-
vizsgálatra, akik közül a vizsgáztató bizottság 13 at talált alkalmasnak gimná-
ziumi taníttatásra. Ezeknek a névsorát felterjesztette  a mozgalom Központi In-
téző Bizottsághoz. 

III. Tanulmányi kirándulások. 
J. Szeptember 19- én 3 órás kirándulás keretében megtekintettük a Szejkefürdőt. 
2. Október I-én félnapos  kirándulást rendeztünk városunk közelében levő 

erdőbe. 
3. Május (5-én egész napos, Szarkakőre rendezett kirándulásunkon tartot-

tuk meg a madarak és fák  napját. 
Nagyobb kirándulást élelmezési és egyéb nehézségek miatt nem tarthattunk. 

IV. Hatóságok és tanári testület. 
I. A Hatóságok. A Baróti Szabó Dávid gimnázium fenntartója  az erdélyi 

róm. kat. Egyházmegyei Tanács (Státus) kezelése alatt álló tanulmányi alap. Az 
intézet egyházi főhatósága  a gyulafehérvári  róm. kat. püspökség kolozsvári hely-
hatósága, míg közvetlen vezetést az Egyházmegyei Tanács gyakorolja. Püspök} 
általános helytartó Sándor Imre székesegyházi kanonok, pápai protonotárius, 
felsőházi  tag. Tanügyi előadó dr. Boga Alajos kanonok, pápai prelátus, státusi 
referens. 

Az állami felügyeletet  gyakorolja: Színyei-Merse Jenő m. kír. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter. 

Tankerületi kír. főigazgató  : dr. Rózsa József. 



2. Tanári Testüíet. 
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Óráit átvették: Dr. Dobos Ferenc, 



Hitoktatók: Bartha Gyula, Dávid Gyula ref.  hitoktatók, Mattes János ág. 
ev. hitoktató, Sigmond József  unit. hitoktató. 

A bejáró leánytanulók felügyelője:  Jancsó Mária. 

3. A tanári testölet nyugalmazott tagjai. 

'Biró  Lajos, világi, nyugalmazott igazgató, oki. r. tanár a magyar és latin 
nyelvből. Nyugalomba vonult 35 évi tanári működés után J937. évben. 

Frölich  Ottó,  világi, oki. r. tanár a történelemből és földrajzból.  Nyugalomba 
vonult 35 évi tanári működés után 1939. évben. 

Jazakas  Gáspár,  egyházi,, oki. r. tanár a magyar és latin nyelvből. Nyu-
galomba vonult 30 évi tanári működés után az Í930. évben. 

4. Intézeti alkalmazottak. 

Balogh  Sándor,  gépész-szerelő. 
Bokor Béla,  altiszt. 
Mátyás  Dénes,  altiszt. 

V, A tanárok iskolán kívüli, irodalmi 
és társadalmi munkássága. 

Jancsó  'Béla  igazgató, a székelyudvarhelyi róm. kat. egyházközség gond-
noka, az erdélyi róm. kat. Egyházmegyei Tanács tagja, Udvarhely vármegye 
törvénvhatósági bizottságának, a városi képviselőtestületnek tagja, a Vöröskereszt 
vármegyei választmányának alelnöke, vármegyei törvényhatósági leventebízott-
sági tag, az iparostanonciskola felügyelő  bizottságának elnöke, az Udvarhely vár-
megyei Kaszinó választmányi tagja, a Székely Dalegylet tb. választmányi tagja. 
Beszédeket mondott. 

Dr. Dobos Ferenc  c. igazgató, tanügyi főtanácsos,  a Nemzetvédelmi Kereszt 
tulajdonosa, az erdélyi róm. kat. Egyházmegyei Tanács tagja, a székelyudvar-
helyi róm. kat. egyháztanács tagja, a Székely Dalegylet ügyvezető elnöke, a 
Polgári Önképzőkör társelnöke, az udvarhelymegyei Vitézi Szék Társadalmi 
Bizottságának elnöke, a városi Népművelési Bizottság tb. elnöke, a városi Levente-
egyesület elnöke. Különböző egyesületekben 8 ismeretterjesztő előadást tartott, 
5-öt pedig írásban küldött be az erdélyi Katolikus Leányegyesület központjába. 
Beszédet mondott a város március Í5-Í ünnepén. 

Khell  István  c. igazgató, tart zászlós, az Udvarhelymegyei Kaszinó választ-
mányi tagja, a székelyudvarhelyi róm. kat. Egyházi Ének- és Zenekar működő 
tagja. Cikkei jelentek meg „A Hírnök" Í942/43. évfolyamában. 



Mészáros  Imre  előadást tartott a székely vármegyék népművelési tanfolyamán. 
Tittel  Andor  tart. zászlós, a városi Népművelési Bizottság titkár-könyvtárosa* 

tagja az Udvarhelymegyei Kaszinónak, a városi Leventeegyesület alapítótagja, 
az Orbán Balázs Lövészegyesület jegyzője, a helyi Diákkaptár-Csoport ügyvezető 
elnöke. 

Orbán László,  tart. zászlós. 
P. Jánossy  Ferenc  a székelyudvarhelyi vármegyei Kaszinó válaszmányi tagja, 

a Leventeegyesület alapító tagja. A Népművelési Bízottság előadássorozatában 
„A magyar zene fejlődése"  címen előadást tartott. Irodalmi téren mint zeneszerző 
működött s darabjaiból többet az intézet növendékei is előadtak. 

László  'Béla,  tart. zászlós. 
Teleky  József  az Orbán Balázs Lövészegyesülel alelnöke, törvényszéki hites 

írásszakértő, az Udvarhelymegyei Kaszinónak tagja, a Vitézi Szék „Zrínyi" 
tagozatának tagja. 

Szakáts  cAntal  híttanár, internátusí igazgató, a városi képviselőtestület tagja, 
az Udvarhelymegyei Kaszinó választmányi tagja. Előadást tartott a Felnőtt Leá-
nyok Mária Kongregációjában. Ünnepi beszédet mondott a Kormányzó Ür Ö-
Főméltósága 75. születésnapja alkalmával a városi képviselőtestület díszközgyűlésén. 
Az Arte et Marté cserkészemlékérem tulajdonosa. 

VI. Könyvtárak, szertárak. 
í . Tanári könyvtár. Gyarapodás ajándékozás ú t ján : 56 mű 80 kötetben, 

648 P. 25 f.  értékben. Ebből a V. K. M. 8 müvet, András József  etédi plébános 
14 müvet 30 kötetben, EMKE 23 művet 3Í kötetben, Fülöp Árpád 6 művet, 
özv. dr. Bznedek Jánosné 4 művet, „Rege" könyvkiadó I művet ajándékozott. 

Gyarapodás vétel ú t j án : 11 mű 13 kötetben IJ8 P. Í8 f.  értékben. Folyó 
évi gyarapodás: 67 mű 93 kötetben, IÍ44 P. 68 f.  értékben. 

A tanári könyvtár részére a következő folyóiratok  jártak: Pásztortűz, A 
cselekvés iskolája, Sorsunk, Társadalomtudomány, Földrajzi közlemények, Ma-
gyar nyelv, A Hirnök, Erdélyi múzeum, Magydrosan, Természettudományi közle-
mények, Magyar lélek, Túrísták lapja, Magyar szárnyak, Szépművészet, A föld-
gömb, Hitel, Magyar torna, Erdélyi iskola, Erdélyi tudósító, Az ifjúság  orvosa, 
Erdélyi helikon, Magyar szemle. 

2. Ifjúsági  könyvtár. Gyarapodás vétel ú t ján : 72 kötet 547 P. 60 f.  ért'ék-
ben, ajándékozás útján Í0 kötet 38 P. 40 f.  értékben.' Az ajándékkönyvekért 
özv. dr. Benedek Jánosnénak és a Sophianunum leánygimnázium önképzőköré-
nek tartozunk köszönettel. Összesen 82 kötet 586 P. értékben. A könyvtár állo-
mánya 2026 kötet. 

3. Filológiai szertár. Nem gyarapodott. Állománya : 267 drb. 460 P. ér-
tékben. 



4. Természettani szertár Gyarapodás vétel útján : i drb. 50 P. értékben. 
Állománya 449 drb. 3557 P. 02 f.  értékben. 

5. Természetrajzi szertár. Nem gyarapodott. Állománya 3339 drb. 2737 
P. értékben. 

6. Történelmi és főldrajti  szertár. Gyarapodás vétel útján : 4 drb. fali 
térkép Í69 P. 60 f.  értékben. Állománya : 36 drb. fali  térkép és 2 drb. földgömb. 

7. Rajzszertár. Nem gyarapodott. Állománya : 552 drb. 
8. Tornaszertár. Nem gyarapodott. Állománya : 17 drb. rögzített tornaszer, 

156 drb. mozgatható tornaszer, 3Í drb. tornaszeri kellék, 65 drb. fogyó-pusztuló 
tornaszer. Összesen : 7492 P. értékben. 

9. Zeneszertár. Gyarapodás 9 drb. mü 50 P. 84 f.  értékben. A zeneszertár 
jelenlegi értéke hangszerekkel együtt: 2074 P. 84 f. 

VII. Ifjúsági  egyesületek és körök. 
í . Mária Kongregáció. A Mária Kongregáció az intézetben a vallásos 

élet ápolásának szolgálatában állott. Tagjainak száma 102 volt. Ezek közül 48 
rendes és 54 jelölt. A jelöltek közül az év végén 46 tagot felavattak  Mária 
leventéjévé. 

Négy szakosztálya működött: hítbuzgalmi, missziós szakosztály, Nagyasszo-
nyunk apródjai és az élőrózsafűzér  társulat. A szakosztályok a gyűlések keretein kivül 
működtek. Különösen a hitbuzgalmí szakosztály végzett igen eredményes munkát. 
Tagjai terjesztették a gyakori szentáldozás gondolatát. Ök vezették be a tanuló-
kat a templomba. „Nagyasszonyunk apródjai" szakosztály a katolikus sajtó ter-
jesztése ügyében fáradozott.  Az év folyamán  8 gyűlést tartottak: szociális, család-
védelmi és hítbuzgalmi ügyekről. 

Az élőrózsafűzér  társulat ügyének megnyerték gimnáziumunk összes tanulóit. 
2. Baróti Szabó Dávid önképzőkör. Újjáalakulásának harmadik 

ivében Í942. szeptember hó 27-én tartotta első gyűlését. Az önképzőkör elnöke: 
Paál András VIII. o. t., főjegyzőbe:  Szabó Zoltán VIII. o. t., aljegyzői: Kováts 
Pál VII. és Réty András VII. o. t., főszerkesztők  : Nagy Ferenc VIII., Dénes 
Zoltán VIII., Zínner Márton VIII. o. t., alszerkesztők : Lázár Jenő VII., Bodó 
Gáspár VI., Nagy László VI. o. t., pénztáros : Orbán Károly VIII. o. t., könyv-
táros : V. o. t. Vezető tanár : László Béla. 

Az önképzőkörnek 4 szakosztálya működött: az irodalmi, tudományos, 
zenei és fényképészeti  szakosztály. Az egyes szakosztályok elnökei: Finta Ferenc 
VIII., Szilágyi István VIII., Birta Mátyás és Moldván István VIII. o. t. 

A tagok száma: ÍI8. Ezek közül: 48 rendes és 70 rendkívüli tag. 
A kör az év folyamán  5 rendes gyűlést tartott. 1943. június 6-án tartott 

zárógyűlést Zrínyi Ilona hőslelkű nagyasszony emlékének szentelte. 



3. 403. SZ. Hargita cserkészcsapat. Létszám? 4 tiszt, 84 cserkész. 
1942. dec. 5 én a Hargita a másik két helybeli csapattal részt vett a Fővédnök 
Ur tiszteletére rendezett ünnepségen. 1943. május 20-án vitéz Farkas Ferenc fő-
cserkész városunkban ídőztekor személyesen avatta fel  újoncainkat. Ez alkalom-
mal rövid tábortüzet tartottunk. 

1943 június 3-án a csapat 3 őrse falukutató  portyázást végzett Zetelakán. 
Csapatparancsnok: László Béla tanár. 

4. „PAX" iskolaszövetkezet. 1941 évtől a V. K. M. által jóvá-
hagyott alapszabályok szerint működik. Vezető tanár Tittel Andor, elnöke Szántó 
Sándor VII. o. t. Az 1942/43. üzletévben a szövetkezet áruforgalma  : 2348 P. 
79 f.  volt. Üzleti bevétele: 254Í P. Tiszta jövedelme: 192 P. 21 f.  Pénztári állása: 
összbevétel 2541 P., összkiadás 2479 P., jelenlegi készpénzkészlet 63 P. 77 f. 
A tiszta jövedelem egyrészét az iskolaszövetkezet szegénysorsú tanulók segélye-
zésére fordítja. 

5. „Turul" aerokör. Az 1942/43. iskolai évben az igazgatóság enge-
délyével modelező műhelyt rendeztünk be a természettani szertár előszobájában. 
A befolyt  tagsági díjakból szakkönyveket, tervrajzokat és modelező anyagot 
hozattunk, s így a munka fennakadás  nélkül haladhatott. Minden tag legalább 
egy sikló, egy vitorlázó, vagy motoros modelt épített. Május hónap végén házi 
versenyt rendeztünk, amelynek nyertesei részt vesznek a kerületi versenyen. 

6. Diákkaptár. Az iskolai év első felében  megalakult a diákkaptár is. 
Célja az ifjúságban  az öntevékenység és életrevalóság fejlesztése,  az egészséges 
gazdasági érzék kialakítása. Ennek alapján feladata  az egyéni kezdeményezésre, 
az önálló vállalkozásra, a gazdasági élet iránt való érdeklődésre, a takarékosságra 
és a kistőke gyűjtésére való nevelés gyakorlati úton. 

Az iskola diákkaptára 9 fiókból  áll. A kaptáros tanulók foglalkoztak  bér-
munkával (favágás),  anyaggyűjtéssel (alma-, szilvamag, vadgesztenye, orvosságos 
üveg stb.) és üzleti vállalkozással (almaszárítás, drohoka, ragasztó és levelezőlap 
árusítás). A munka eredménye igen szép : közel 1000 P. tiszta jövedelem, mely 
összeget az Udvarhelymegyei Takarékpénztárban helyeztünk el. 

A diákkaptár felügyelő  tanára : Tittel Andor, patrónusa : Szabó Elemér a 
Magyar Nemzeti Bank székelyudvarhelyi kirendeltségének főnöke. 

7. Sportkör. Neve: Róm. Kat. Baróti Szabó Dávid Gimnázium Sportköre. 
Igazolási száma 906; kerületi beosztása Marosvásárhely; alakulási ideje 1942. 
október 1. Díszelnök Jancsó Béla gímn. igazgató; tanárelnök Ferencz Árpád ; 
foglalkozást  vezető tanár Benedek István. Ifjúsági  elnök Szilágyi István VIII. o. 
tan . ; titkár Metz Árpád VI. oszt. tan. 

Működő szakosztályok : 1. torna, 2. atlétika, 3. sí, 4. vívás, 5. sportszerű 
játékok. Tagok száma 127, foglalkozási  idő heti 2 óra. A foglalkozás  helye az 
időszaki sportoknak megfelelően  az intézet tanterme, udvara, városi sportpálya 
és a várost környező síterepek. 

cMunkássága.  1942. november hóban osztályok közötti zsinorlabda mérkőzést 
rendezett. A versenyen résztvett 10 csapat 60 tanulóval. A Magyar Sí Szövetség 



felkérésére  január 3í-én ifjúsági  sí-jelvényszerző versenyt rendezett, melyen inté-
zetünk tanulói közül 6 szerzett ezüst, 20 bronz és 97 vasjelvényt. Február 7 és 
14 napjai között tartotta a házi síbajnokságokat, melyeken 57 tanuló 4 kor-
csoportba osztva vett részt. Éremdíjazásban részesült 36 tanuló. Február 27. és 
28. napjain résztvett a Gyergyószentmiklóson tartott tankerületi Síversenyen, ahol 
23 tanuló 6 egyéni és 2 csapathelyezést ért el. Március 14. és 20. napjai között 
a házi asztali tenisz-verseny került lebonyolításra, melyre benevezett 24 tanuló. 
A húsvéti szünidőben 4 tanuló résztvett a KISOK által rendezett sí-edzőtáborban 
a Madarasi Hargitán. Május ÍO-én Benedek István tanár vezetésével szépsíkerü 
tornabemutatót rendezett, mely tanúbizonyságát adta annak, hogy intézétünkben 
a testnevelés a honvédelem szolgálatában áll. Május 24. és 30. napjai között a 
felsőbb  osztályosok részére kézilabdabajnokságokat rendezett. Résztvett 4 csapat 
60 tanulóval. A három első helyezett háromféle  éremdíjazásban részesült. A 
„Legjobban Sportoló Osztály" címéért ez évben létesített vándorserleget a VIII. 
osztály csapata nyerte el. 

'Vagyoni  állapot.  Zárlat 1942. december 31 én : Pénztár: Bevétel 370 56 P. 
Kiadás 28í"65 P. Sporteszközök : beszerzés 17 drb. 2í9'80 P. értékben. Fogyó-
pusztuló sportfelszerelés  7 drb. 90 P. értékben. 

VIIL Rendkívüli tárgyak. 
Ábrázoló mértan. T a n á r : Teleky József.  Tanulók száma: 2. Érdem-

jegyek : Voszka Rudolf  V. o. t. jeles. Kováts Pál VII. o. t. jeles. 
VÍYáS. Vezető: Benedek István tanár. Érdemiegyek: III. oszt.: Bonda 

Csaba I, Daróczy Álmos 2, Tíbáld Géza 2 ; V. oszt.: Bálint Jenő I, Orbán 
András 2, Tíbáld Miklós I, Voszka Rudolf  í j VII. oszt.: Kováts Pál I, Réty 
Andor 2, Szent-Királlyi Zoltán 2, Zillmann Vilmos í ; VIII. oszt.: Bakcsy 
Gábor 2, Moldván István 2, Szabó Zoltán í, Tököly Imre I. 

IX. Szent Imre Fiúnevelő Intézet. 
A gimnáziummal kapcsolatban működik a Szent Imre Fiúnevelő Intézet, 

mint a gimnázium tanulóotthona. Növendékeinek száma 185. Ebből 40 alapít-
ványos, 4 Fogarassy-féle  alapítványos, 7 versenyvizsga alapján kedvezményes és 
134 fizető  tanuló. 

A növendékek évi 500 P. ellátási díjat és J5 pengő apróbb dolgokra szol-
gáló díjat fizettek.  Az ellátási díjat a fizetés  és egyben az ellátás megkönnyítése 
érdekében is a növendékek természetben ís fizethették.  A természetben való fize-



tési rendszer olyan jónak bizonyult, hogy ezt a fizetési  módot az intézet elöl-
járósága a jövő iskolai évben főhatósági  engedéllyel még inkább ki óhajtja 
terjeszteni. 

A növendékek háromszori étkezést kaptak; rt ggelit, ebédet és vacsorát. 
Az ételek ízletesek, táplálók és kiadósak voltak. Uzsonnáról és tízóraírói a 
növendékek számára a élelmezést  vezető  irgalmas  nővérek  csekély külön díj elle-
nében gondoskodtak. 

Alapitoángos  növendékeink  névsora:  Bíró Imre VIII., Zínner Márton VIII., 
Lázár Jenő VI I , Lázár László VII., Szántó Sándor VII., Asztalos Zoltán VI., 
Bodó Gáspár VI., Bakó Jenő IV. ('/a al.), Katona János IV., Máthé Sándor IV., 
Györffy  Sándor III., Kassay Ákos III., Kiss Pál László III. (Va al.), Lázár Ti-
bor III., Lőríncz József  III., Márton Domokos III., Molnos Dániel III., Sándor 
I. András III., Szabó József  III., Vass Dénes III., Benedek Ambrus II., Benedek Imre 
II., Benedek István II., Both Gábor II., Erdély Sándor II., Márton Mózes II., Szász 
Domokos II., Ambrus András II., Borbély Gábor II., Boros László II., Csíki Sándor 
II., Farkas Mihály II., Jakocs János II., Miklós Béla II., Péter József  II., Szász Ig-
nác II., Bokor Béla I., Szász Albert I., Balázs Márton I., Drunek Zoltán I. 

Fogarassg  cMihálg  püspök alapitvángosok  : Geréb Kálmán III., Geréb Simon 
III., Máthé Pál III. és Orbán János III. 2000 P. 

X. Véndiák Segítő Társaság. 
Az intézetünk szegénysorsú tanulóinak támogatására alakult Véndiák Segítő 

Társaság ebben a tanévben is folytatta  áldásos működését. 
A Társaság tagjaitól a következő adományok jöttek be : dr. Ambrus Pál 

200 P., András József  20 P., Antal János 30 P., dr. Balássy Imre 50 P., dr. 
Bálint József  40 P., dr. Bodó Elek Í00 P., dr. Daróczy Ignác tOO P., dr. Dániel 
Áron 200 P., Erdély András 25 P., dr. Ferenczy István 200 P., dr. Eperjessy 
Kálmán J0 P., Gál János 10 P., dr. Glatz Oszkár Í0 P., dr. Gonda Tibor Í2 
P., Hadnagy János Í6'60 P., Ilyés Ferenc 44 P., dr. Kozma György 5 P., dr. 
Laczkó József  Í0 P., László Imre 50 P., Márton Mózes Í0 P., dr. Nagy Lajos 
ÍJ0 P., Oláh Imre 40 P. , dr. Persíán József  200 P., dr. Révffy  Zoltán 40 P., 
Sass Antal 100 P., Sándor Imre dr. 400 P., Szabó István 240 P., Szeles Pál 
100 P. Összesen 2372 P. 60 f. 

Ebben a tanévben összesen 2372 P. 60 f.  folyt  be. 
A mult tanév végén maradt 5540 ,, 84 „ 
Rendelkezésünkre állott tehát 7913 P. 44 f. 
Ebből internátusi segélyben részesültek a következők: Lázár László VII. 

50 P., Márton Gyárfás  III. 200 P., Balázs Vilmos II. 200 P , Bodó Gáspár VI. 
43 P., Both József  II. J17 P., Elekes Lukács II. Í00 P., Farkas Mihály II. 100 



P., Józsa Ignác II. 100 P., Kovács Simon II. 200 P., László Dénes II. 200 P., 
Lőrincz István II. 200 P., Simó Árpád II., 200 P., János Domokos IV. 200 P., 
Pakot Kálmán 111. 200 P., Máthé Sándor IV. Í00 P., Szász Domokos 11. 100 
P., Katona János IV. 100 P„ Tókos Dénes 1. 200 P., Both Gábor 11. 100 P.» 
Illyés Sándor 1. 200 P , Molnos Ákos 1. 200 P., Szász Lajos 1. 200 P., András 
Lajos 1. 200 P., Balázs Márton 1. 200 P., Orbán András 1. 200 P., ifj.  Máthé 
Géza 1. 100 P. Összesen: 40í5 P. 

Tandíjsegélyt kaptak : Györfi  Sándor 11. 50 P., Szeles Lajos 1. 25 P., Bene-
dek Sándor 111. 30 P., Demény Imre 111. 50 P., Bálint Jenő IV. 30 P., Samu 
Ferenc 111. 100 P., Tamás Pál 1. 30 P., Danis Ferenc 1. 50 P„ Danis Ferenc 11. 
30 P., Szász Albert 1. 20 P., János Domokos IV. 50 P., Pál Béla V. J0 P., 
Farkas Mihály 11. 30 P., Kovács Simon 11. 20 P., Mihály Imre VI. 50 P., Bencze 
Sándor 1. 25 P., Mihály Árpád IV. 70 P., Székely Gyula IV. 25 P., Harangozó 
Sándor 1. 20 P., Soó Domokos 111. 40 P., Mihály Sándor 11. 20 P., Sebők Pál 
II. 25 P., Komsa Antal 11. 25 P., Mihály Domokos 11. 20 P., Márton Árpád 
III. 25 P., Mátyás Gáspár 1. 50 P., Hadnagy Albert 1. 25 P. Összesen: 945 P. 

Tandíjsegélyre fordítottunk  945 P-t 
Internátusi segélyre . . . . . . . 4015 ,, 
Tanulók segélyezésére fordítottunk  tehát 4960 P-t 
A rendelkezésünkre álló összeg volt 79Í3 P. 44 f. 
Tanulók segélyezésére fordítottunk  4960 ,, — ,, 
A jövő tanévre maradt 2953 P. 44 f. 
A jubileumi díszgyűlés alkalmával a Segítő Alap javára a következő fel-

ajánlások történtek: 
Dr. Péterfy  Jenő Kolozsvár Í000 P., dr. Dániel Áron Budapest 1000 P., 

dr. János Áron Budapest Í000, dr. Ambrus Pál Budapest Í000, vitéz dr. Boga 
Alajos Kolozsvár Í000, dr. Bálint József  Kolozsvár 1000, dr. Benedek Jánosné 
Budapest 200, Molnár Jenő 200, Bartha Balázsné 500, dr. Orbán Emil Budapest 
500, dr. Gáli Béla Gödöllő 1000, Török Ferenc Sz.-kesztb. J000, Héjjá József 
Budapest 100, Izsák János Zágon 200, Izsák Dénes N.-borosnyó 200, Mánya 
Gergely Parajd J000, dr. János Domokos Sz.-udv. 500, Felcser János Szigetvár 
1000, dr. Sebessy Ákos főispán  50, Mihály János Budapest 20, dr. Nagy Lajos 
Székelyudvarhely 1000, Soó Dénes 50, Kovács Lajos 20, Huber Endre Székely-
udvarhely 20, Emberi Kázmér 50, dr. Mekkey Jenő 50, Barthos Endre 20, dr. 
Hargitai Jenő Í00, Dénes Mihály 20, Huber József  50, dr. Daróczy Dénes Í0, 
dr. Balássy Imre 50, Sass Antal Sz.-udvarhely 600, dr. Pávay Vajna András 20, 
Plett István Í00, Simó László Kolozsvár Í20, vitéz Gáli Gyula 20, dr. Ráduly 
István 500, dr. Gáspár Tivadar 100, dr. vitéz Szabó Endre 200, Hargitai Ottó 20, 
dr. Szabó Károly Í00, dr. vitéz Simó Antal 20, dr. szenti. Hajdó Lajos 20, dr. 
Szabó Gábor 100, László Imre plébános Í00, Hínléder Fels Ákos Í00, Márton 
István tanár Kolozsvár 50, dr. Tóth István 50, .Szabady Tivadar 40, dr. Márton 
András 51, Vákár József  20, dr. Drucker Viktor 30, Jancsó Béla 200, EMKE 
adománya J000 P. 



XI. Alapítványok, adományok, segélyek 
és jutalmak. 

í . Ozv. berei Soó Ernőné Í500 pengős jutaimi alapítványt tett, melynek 
kamatait szegénysorsú és jóelőmenetelú tanuló fogja  kapni. 

2. Ozv. dr. Benedek Jánosné néhai férjének,  dr. Benedek János egykori 
diákunknak emlékére 400 pengős alapítványt tett ; kamatait szegénysorsú és jó-
előmenetelú, elsősorban kápolnásfalvi  tanuló kapja. 

3. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium a tanári és ifjúsági  könyvtár 
felújítására  500 P-t utalt ki. 

4. A Magyar Irodalmi és Müvészpártoló Egyesület J0 első osztályos tanuló 
részére tankönyveket adományozott. 

5. A Főhatóság 168 tanulót 8270 P. tandíjkedvezményben részesített. A 
Véndiák Segítő Társaság alapjából tandijsegélykép 26 tanuló 920 P-t kapott. 

6. Az internátusban az Egyházmegyei Tanács 40 növendéknek 7020 P. 
alapítványi segélyt adott. 

7. A Véndiák Segítő Társaság alapjából internátusi segélyt kapott 26 tanuló 
4015 P. értékben. 

8. A fínevelő  intézet 28 tanulót 2157 P. ellátási segélyben részesített. 
9. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Balázs László V. o. t. és Lázár 

Jenő VII. o. t. Í00—Í00 P. közalkalmazotti segélyben részesítette. 
J0. 200 P- ős „Horthy Miklós*' ösztöndíjat élvezett Bodó Gáspár VI. o. t. 
ÍJ. A Budai Szent Margit leánygimnázium Both Károly III. o. t. interná-

tusi ellátási költségeire 300 P-t adott. 
J2. A máríanosztrai irgalmas nővérek Ferencz Mihály II o. t. ellátási költ-

ségeire és tandíjára 700 P-t adományoztak. 
J3. Csorba Gábor kecskeméti lakos 327 P. 90 f-t  adott Lázár László VII. 

o. t., Györfí  Sándor III. o. t. és Both József  II. o. t. internátusi költségeire. 
J4. Újpest megyei város Györfí  Ferenc I. o. tanulót 600 P. tanulmányi 

segélyben részesítette. 
J5. Vármegyénk alispánja Magyari Áron I. o. tanulónak 565 P. tanul" 

mányi segélyt nyújtott. 
J6. A Nép- és Családvédelmi Alapból 200 -200 P. ruhasegélyt kaptak Pa-

kot Elek és Sípos Lajos I. o. versenyvizsgás tanulók. 
J7. Hargitaváralja vasmegyei társközségének J00 P-ős adományát Szántó 

Sándor VII. o. t. kapta. 
J8. Ezeken kívül segélyezésre a tanév folyamán  a következő összegeket 

kaptuk : Szelelke Lajos J00 P., dr. Sándor Imre 272 P., Soha Aladár Í00 P., 
Putnoki Jenő 300 P., Jakab Gyula és Jakab István helybeli kereskedők 100 P. 
Összesen 870 P. 

Ebből beíratási és tandíjsegélyt kaptak: Szász Lajos I., Bakó László II., 
Nagy János VI., Márton Lajos I., Szilágyi Domokos VI., Mihály Domokos II., 



Mihály Sándor II., Tóth Sándor II., Binder Emil I I I , Danis Ferenc II., Csiki 
Tibor II., Benedek Sándor IV., Székely Gyula IV., Benkö Sándor VII., Biró 
István VII., Józsa Ignác II. oszt. tanulók. 

19. A tanulók évvégí jutalmazására adományoztak : Magyar Nemzeti Bank 
udvarhelyi kirendeltsége 100 P., Udvarhelyi Takarékpénztár ÍOO P., Soha Aladár 
50 P., János Áron 100 P., Lakatos Tivadar 20 P., Gáspár Boldizsár 30 P.; özv. 
dr. Benedek lánosné 50 P., Lörincz József  30 P., Szabady Tivadar 20 P., Máthé 
Sándor 40 P. 

Az igy rendelkezésre álló pénzből a következő tanulók kaptak pénzjutal-
mat : I. A. osztályból: Balázs Márton és Hajdó Mátyás 10—tO P . ; az I. B. 
osztályból: Csergő Árpád 15 P-t, Bencze Sándor és Debreczeni Károly 10 — 10 
P-t ; a II. A. osztályból: Benedek Imre 30 P-t, Benedek Ambrus, Sebők Pál 
és Szász Domokos 20—20 P-t, Gál Imre 15 P- t ; a II. B. osztályból: Ambrus 
András, Péter József,  Simó József  és Szász Ignác 10—10 P- t ; a III. osztályból: 
Orbán János 50 P-t, Hartwíg Ferenc, Lőrincz József  és Soó Domokos 20—20 
P- t ; Molnár Zoltán 10 P - t ; a IV. osztályból: Katona János 20 P-t, Máthé 
Sándor 40 P - t ; az V. osztályból: Balázs László és Böszörményi András 20—20 
P- t ; a VI. osztályból: Bodó Gáspár 20 P - t ; a Vll. osztályból: Szántó Sándor 
20 P-t, Szent-Királlyi Zoltán 50 P-t a Székely nép szerepe a magyar történelem-
ben c. pályamunkájáért; a Vili. osztályból: Bíró Imre 20 P-t, Szilágyi István 
10 Pengőt. 

20. Tanévvégi jutalmazásra könyveket adományoztak: Soha Aladár 20 
kötetet, dr. Jodál könyvnyomdája 9 kötetet, Petőfi  könyv- és papírkereskedés 6 
kötetet, Szent István-Társulat 4 kötetet és Sass Antal főesperes-plebános  2 
kötetet. 

Könyvjutalmat kaptak a következők: I. A. osztályból: Drunek Zoltán, 
Illyés Sándor, Kun Mihály, Pakot Elek, Sípos Lajos és Kovács Sándor; az 1. B. 
osztályból: Bencze Sándor, Csergő Árpád, Debreczeni Károly, Orbán Domokos, 
Schaaser Richárd, Szász Albert; a 11. A. osztályból: Lenkey Ernő; 11. B. osz-
tályból : Ambrus András, Jakocs János és Lőrincz János; a 111. osztályból: Béres 
László, Hartwíg Ferenc, Szabó Sándor; a IV. osztályból: Györffy  Pál, Székely 
Gyula; az V. osztályból: Balázs László, Böszörményi András, Molnár Jakab, 
Szabó Péter Zoltán, Szélyes Dezső és Voszka Rudolf;  a Vll. osztályból: 
Szántó Sándor. 

A nagylelkű adakozóknak a tanári testület ezúton is hálás köszönetet mond. 



Xíl. A tanulók érdemsorozata. 
. : ,.• • . ' • - / . 

I = jeles, 2 = jó, 3 = elégséges, 4 = elégtelen. 
Rövidítések: ism. = ismétlő,,i. = internátus, sz. i. = szerafikum  interná-

tus, fm.  = felmentve.  Akinél a vallás nincs feltüntetve,  az római katolikus, 
gkat: = görög katolikus, ref.  == református,  unit. = unitárius, ág. ev. = ágos-
tai hitvallású evangélikus, bapt. == baptista, izr. = izraelita. 

I. A) OSZTÁLY. Osztályfőnök:  Teleky  József. 
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Albert Géza ism. í. 1 1 í 2 2 2 2 2 1 1 2 1 2 1 
Bartalís Béla o 

u 
2 4 4 4 3 4 3 3 3 3 4 3 

Balázs István 1 2 3 4 3 3 2 3 3 3 3 1 4 2 
Balázs Imre sz. i. 1 1 2 2 1 2 2 2 2 2 2 1 2 1 3A 

5 Bálint Márton sz. í. 1 1 3 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1 3 / 4 
3/5 

Balázs Márton í. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
3 / 4 
3/5 

Bíró Nándor 1 1 2 3 3 2 3 3 2 2 "2 1 3 1 75 
Burján Lajos 1 1 1 Ö 2 2 2 2 2 2 1 1 2 1 

75 

Csató István í. 1 2 4 4 4 3 3 3 3 3 fm 3 4 2 
ÍO Csender Domokos sz. í. 1 1 1 2 2 2 1 2 1 1 1 1 2 1 S / 4 

Deák Tibor unit. 2 2 3 3 2 3 2 2 3 2 1 3 1 
S / 4 

Dénes Gábor i. 1 2 4 4 4 3 3 3 3 3 2 1 
1 
1 

4 2 
Drunek Zoltán 1 1 1 1 1 I 1 1 1 

1 
1 1 

1 
1 
1 

1 1 
Elekes Kálmán í. 1 1 1 2 2 1 1 i 

1 
1 1 1 

1 
1 
1 2 1 7i 

15 Fujer Richárd í. 1 1 3 3 3 2 3 2 2 3 1 1 3 1 
7i 

Gálfi  Imre 1 2 3 2 3 2 2 2 2 2 3 2 3 2 
Geréb Gáspár í. 1 2 3 3 4 2 2 3 3 3 3 2 4 1 
Geréb István i. 1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 2 1 Vi 
György László i. 1 2 3 3 3 3 3 4 3 3 2 1 4 2 

Vi 

20 Hajdó Mátyás í. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 Vi 
Illyés Sándor í. 1 1 i 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 / 5 
Jakab Árpád i. 1 1 1 1 2 2 2 1 2 2 1 1 2 1 

2 / 5 

Kacsó Vilmos i. 2 4 3 4 3 3 4 3 3 3 1 4 3 
Kázmér Ferenc sz. i. 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 3 1 2 1 8 A 

25 Kolozsí Dénes sz. í. 1 2 3 3 3 2 2 2 2 2 1 1 3 1 »/4 
Kovács Sándor i. J 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 ' 4 

Vi Kún Mihály i. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 Vi 
László Ferenc í. 1 1 3 3 3 3 2 3 3 2 1 1 3 1 VB 
Magyarí Áron i. 1 1 2 2 3 2 2 2 2 2 1 1 2 1 VS 

30 Márton Imre í. 1 1 3 3 A 3 3 3 2 2 3 1 3 1 
VS 

Máté Géza í. 1 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 1 



Tanuló neve, vallása, 
ismétlő-e? internátusban lakik? 

T a n t á r g y a k 

Maszelka János 
Molnár István i. 
Molnos Ákos i. 

35 Mihály Albert i. 
Nagy István sz i. 
Oláh Károly i. 
Orbán András i. 
Pakot Elek i. 

40 Pál Ferenc i 
Petres Kálmán í. 
Ponyhárt Antal 
Pozsonyi Sándor i. 
Sánduly Dénes i. 

45 Sípos  Lajos í. 
Szabados György 
Szász Lajos i. 
Székely Jenő 
Szöcs Károly sz. í. 

50 Szőke Balázs i. 
Tamás Béla i. 
Tassaly Zoltán 
Tőkés Jenő i. 

Magántanulók: 

Bartalis József,  1923. 
55 Berényi Aladár ref.,  1928. 

Péter Ignác, J928.**) 
Simó Áron, Í928.*) 

oá c 
•w 

elégséges 
jó 
elégséges 
túlnyomóan elégséges 

1 3 2 "/ 5 
1 2 1 Vb 
1 3 1 
2 3 1 
1 2 1 3 / 4 
1 3 1 "V 5 
1 2 1 S / 5 
1 1 1 Vl 
1 4 2 V 5 
1 3 1 Vl 
1 2 1 
1 3 1 
3 4 2 
1 1 1 Vl 
3 4 3 
1 3 1 2 / 5 
2 4 2 
1 2 1 3A 
1 4 2 
1 3 1 
2 2 2 *V 5 
2 4 1 

Kimaradt: Ülkei Antal. Összesen : 58. 

+) A tanév elején vizsgázott. 
+ + ) Decemberben vizsgázott. 



A tanuló neve, vallása, 
ismétlő-e? internátusban lakik? 

András Gábor í. 
Balázs Fülöp i. 
Balázs Domokos i. 
Balázsi Béla i. 

5 Baka Antal i. 
Hencze  Sándor 
Bokor Béla i. 
Czáka Gyula i. 
Czézár József 

JO Csergő  Árpád 
Debreceni Károly 
Dobrai Jenő 
Duka Ferenc Andor 
Gagyi Sándor i. 

Í5 Gálfi  János 
Geréb Nándor 
Grosz András 
Györfi  Ferenc i. 
György János i. 

20 Hadnagy Albert i. 
Harangozó Sándor 
Kánya András í. 
Khell Ödön i. 
Konrád Lajos í. 

25 Kovács László 
Lőríncz István 
Márton Ferenc 
Máté Géza í. 
Máthé István i. 

30 Mátyás Gáspár 
Nagy Sándor 
Orbán Domokos 
Pál István 
Pál Domokos 
Dénes Piszoly Elemér 

~Porigrácz János í. 
Sándor Mózes 
Schaaser Richárd  ág. ev. 
Sebestyén Imre í. 
Simó Ferenc i. 
Szabó Endre u 

35 

40 
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1 1 2 2 1 2 1 2 1 2 2 2 1 2 / S 

1 3 3 3 1 3 3 2 3 2 1 3 1 V 5 

1 3 2 2 1 2 2 2 2 1 1 2 1 3 / 5 

2 3 3 3 1 3 3 2 2 2 1 3 2 2/s 
1 1 3 3 1 2 1 2 2 2 1 3 1 
1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
1 3 2 2 1 1 3 2 l 2 2 3 1 
2 4 4 4 2 3 3 3 3 o 1 4 2 
2 3 3 3 1 3 2 1 3 fm 1 3 1 
1 1 2 1 1 1 L 1 1 1 1 1 1 VB 
1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 L 1 2/F> 
2 3 3 4 2 3 3 2 2 2 1 4 2 

2 3 4 3 2 3 3 3 2 2 1 4 2 VB 
1 3 3 3 1 2 3 3 2 2 1 3 1 

2 4 4 4 3 3 4 3 3 3 1 4 2 

1 L 2 2 l 1 2 1 2 2 1 2 1 

1 I 2 2 1 2 3 2 1 1 1 2 1 

1 2 3 3 1 2 2 2 1 2 1 3 1 

1 2 2 2 1 2 2 2 2 3 1 2 1 

1 3 3 3 1 3 3 3 2 2 2 3 1 

2 3 3 4 1 3 3 3 2 2 2 4 2 VB 

1 2 2 3 1 2 3 2 3 2 2 3 1 

1 1 2 2 1 1 2 1 1 1 1 2 1 
1 2 3 3 1 3 2 2 2 2 2 3 1 VB 

1 2 3 3 2 3 3 3 2 1 1 3 1 
2 3 3 3 Q u 2 3 3 3 1 3 3 1 
2 3 3 3 l 2 3 2 3 3 3 3 1 
1 2 3 2 2 2 3 1 2 1 1 3 1 
1 3 2 1 1 2 2 3 1 1 1 3 l 
2 3 4 4 2 3 4 3 2 3 1 4 2 
1 3 3 3 2 3 3 2 2 2 2 3 1 
1 1 2 3 1 2 2 2 1 1 1 2 1 
1 1 3 3 l 3 2 2 1 2 1 3 1 2 /B 

2 2 4 4 1 4 3 3 3 3 2 4 2 
1 1 3 2 1 2 2 2 1 1 1 2 1 VB 

1 1 3 2 1 2 2 2 2 2 1 2 1 
2 2 4 3 1 2 3 3 2 2 1 4 2 VB 

1 1 2 1 1 1 1 1 1 fm 1 1 1 
2 3 3 4 2 2 3 2 3 2 2 4 2 
1 3 3 .2 1 2 2 2 3 2 1 3 1 
1 2 3 3 2 1 3 3 2 3 2 1 3 1 VB 
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Szász Albert i. 1 1 1 2 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 2 / 5 

Szeles Imre 1 1 1 3 1 1 1 2 l 2 1 1 2 1 
Székely Gyula 1 1 2 3 2 2 2 3 1 

2 
2 3 

1 
2 3 

o 
1 
1 
1 

41 Tamás Ágoston i. 1 1 2 2 2 2 2 2 
1 
2 2 

3 
1 1 

1 
2 

1 
1 
1 3 / & Tókos Dénes i. 1 1 1 2 2 1 3 2 2 2 1 

1 
1 2 

1 
1 
1 3 / & 

Urhegyi László 2 2 3 4 4 2 3 4 3 3 3 2 4 2 V, 
Venczel Vilmos 3 1 3 3 4 1 3 3 3 3 4 3 4 2 

Kimaradt: Márton Lajos. 



A tanuló neve, vallása, 
ismétlő-e? internátusban lakik? 

Baka László i. 
Balla Vencel í. 
Balázsi Lajos i. 
Bálint Lajos 

5 Benedek Ambrus 
Benedek Imre i. 
Benedek István i. 
Both Gábor i. 
Both József  i. 

JO Csíki Tibor 
Csorba Gábor i. 
Danis Ferenc 
Elekes Lukács i. 
Erdély Sándor i. 

15 Erdős István 
Ferencz Mihály i 
Földes Miklós 
Gál Imre 
Gergely Ferenc í. 

20 György Imre i. 
Huber András 
Incze László 
Jakabtfy  János 
Józsa Ignác i. 

25 Komsa Antal sz. 
Kovács Simon i. 
Kötő István sz. í 
Lenkey Ernő  u 
Lőrincz István i. 

30 Márton Mózes i. 
Mihály Domokos 
Moldován András 
Nagy Géza 
Nagy József 

35 Oláh István í. 
Pál Balázs sz. i. 
Péter Ferenc 
Róth Márton i. 
Samu László 

40 Sándor Imre 
Sebők Pál 
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í 1 2 2 2 1 2 2 1 1 1 2 2 1 

1 2 2 2 2 1 2 2 2 2 3 2 1 
1 3 2 2 2 2 3 2 2 2 2 3 2 
2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 3 2 1 

1 2 3 3 3 1 2 i 2 1 3 3 1 
1 2 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 1 1 

1 2 2 2 2 1 2 2 2 2 1 2 1 i 
1 2 2 2 1 1 1 1 1 2 2 2 1 -
1 2 2 3 2 1 2 2 2 2 2 2 1 s 
2 3 3 4 2 3 3 2 3 3 3 4 2 
1 3 3 4 2 2 3 2 2 1 2 4 2 
1 2 3 3 1 1 2 2 1 1 1 3 2 
1 2 3 3 3 2 3 1 2 1 2 3 1 
1 2 2 3 2 - 2 3 1 3 1 1 3 1 
1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 1 
1 1 2 2 2 1 2 2 1 2 1 2 1 
1 1 3 2 2 l 3 3 1 1 2 3 1 
2 2 2 2 1 2 2 l 2 2 1 2 2 
1 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 
1 3 3 3 3 2 4 2 3 3 2 4 2 
l 1 3 3 2 1 2 2 1 1 I 3 2 
1 2 2 3 2 2 3 2 3 3 l 3 1 
1 2 2 3 1 2 3 2 1 1 2 3 2 
2 2 3 3 2 3 3 3 1 1 1 3 2 
1 1 2 2 1 2 2 2 2 2 1 2 1 
1 2 3 3 2 2 3 3 3 2 2 a 1 
1 2 1 2 1 1 2 1 1 1 2 2 1 
1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
1 2 3 2 3 2 3 3 3 3 2 3 1 
1 1 2 3 2 1 2 1 l 1 1 2 1 
1 2 3 3 2 3 2 2 2 1 2 3 2 
1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 1 2 1 
1 1 1 2 1 1 2 2 1 1 1 2 1 
1 2 3 3 2 2 3 3 1 1 2 3 2 
1 2 . 3 2 3 2 3 3 1 3 2 3 1 
1 2 3 3 2 2 4 3 2 1 3 4 1 
2 3 3 4 3 2 3 3 2 2 3 4 2 
2 3 3 4 3 2 3 3 3 3 2 4 1 
2 2 3 3 3 2 3 3 2 1 2 3 2 
l 2 2 3 2 1 2 2 1 1 1 2 1 
1 1 1 1 l 1 1 1 1 1 1 1 1 

75 
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Simó Áron í 2 3 3 4 3 2 3 3 3 3 2 4 2 

Szabó Bálint i. í 1 2 1 2 2 1 2 1 1 1 1 2 1 
3 / 5 Szász Domokos í. i 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 l 1 3 / 5 

45 Szeles Lajos í 2 2 3 2 1 2 o 2 1 fha 2 2 1 

1 V»" Tóth Sándor í 1 3 3 2 2 3 4 2 3 2 2 4 
1 

1 V»" 

Urhegyi József i 2 2 3 4 3 3 3 3 3 3 1 4 2 
Péter Ignác í 2 3 3 4 3 2 4 3 3 3 2 4 2 

cMagántanulók: 

Ambrus Márton, 1928. jó 
50 Berényi Aladár ref.,  1928. jó 

Imre Ince, 1927. egy tárgyból elégtelen 
Kiss Ferenc Árpád, 1930. egy tárgyból elégtelen 
Knoblok Jenő, 1928. elégséges 
Simó Árpád, 1928. elégsége s 

55 Szabó József,  1928. elégsége s 

Kimaradt: Köllő Ernő. Összesen: 56. 
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Ambrus András i. 1 1 1 1 1 1 i 1 1 1 1 1 1 1 7i 
Bakó Gábor András i. 2 2 4 3 4 3 3 4 3 3 3 o 4 3 

7i 

Bakó László i. 2 2 3 4 4 3 3 4 2 3 1 3 4 3 
Balázs Vilmos i. 1 1 2 2 2 2 2 2 2 1 1 1 2 2 S/5 

5 Borbély Gábor i. 1 1 1 1 2 2 1 2 2 1 1 1 2 1 
Boros László i. 1 1 2 1 2 2 2 2 1 1 1 1 2 1 2/5 
Csiki Sándor i. 1 2 3 3 3 2 2 2 3 3 2 3 2 75 
Csont Lázár 1 2 3 2 3 2 2 3 2 2 2 l 3 2 

75 

Deáky Kájusz i. 1 1 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2 3 2 
JO Dobai Béla 2 3 3 3 2 2 3 3 3 1 1 3 3 75 

Farkas Mihály i. 1 1 1 1 2 2 1 2 1 1 2 1 2 1 
Eörkényi Ferenczy Ervin i. 1 1 2 2 2 2 1 2 1 1 1 1 2 2 
Flinta Béla í. 2 1 2 3 3 2 3 2 2 3 2 2 3 3 75 
Gellérd Géza 2 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 1 3 3 

Í5 Holló Zoltán András i. 2 2 3 3 4 3 2 4 3 3 2 2 4 3 
Ilyés Orbán László i. 2 1 4 4 4 3 3 4 1 3 3 1 4 3 
Jakócs  János  i. 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 75 
László Dénes i. 1 I 2 3 3 3 1 2 2 1 1 2 3 2 
Lőrincz János sz. i. 1 1 1 1 2 1. 1 1 1 1 1 1 1 1 3/4 

20 Mihály Sándor 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2 1 VB 
Miklós A. Béla i. 1 1 3 3 3 2 2 3 2 3 3 1 3 2 
Nyisztor Imre 2 2 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 3 3 75 
Péter József  i. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 75 
Sándor Dénes 2 2 3 3 4 3 3 3 3 3 3 2 4 3 

25 Sebők Ödön 2 2 3 3 4 3 3 3 2 2 2 3 4 2 
Simó József 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 '7 5 
Simon Károly 1 1 3 3 3 3 2 3 3 2 2 2 3 2 
Soó László 2 1 3 3 3 2 2 3 2 2 2 1 3 2 
S'ínz Ignác í. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 i 1 75 

30 Széli András ref.  ism. 1 3 2 3 3 3 3 3 2 3 1 2 3 2 
Szénási László i. 1 1 3 3 3 3 2 3 3 2 2 2 3 2 
Tankó János i. 1 1 3 3 3 3 3 3 1 3 3 3 3 2 
Török Ernő ref.  ism. 2 3 3 3 4 3 2 3 3 2 1 3 4 3 

Összesen : 33. 
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Ambrus Márton í. 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1 ] / 5 
Ambrus Zoltán ref.  ism. 2 2 2 3 3 3 3 2 3 3 3 2 1 2 3 2 
Benedek Levente 2 2 3 3 3 3 3 3 3 4 3 3 3 3 4 2 
Béres  László  unit. 1 1 1 1 2 l 1 1 1 1 1 1 1 1 1 l 2/5 

5 Binder Emil ref. 1 I 2 2 2 3 3 2 3 3 3 3 1 2 3 1 2/r. 
Bíró József 1 1 ? 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 i 2 1 O / 

~/r> Bonda Csaba 1 1 1 1 2 2 2 1 2 2 1 1 1 1 1 2/fj 
Both Károly i. 1 1 1 1 1 2 2 1 1 2 1 1 1 2 2 1 
Csergő József 1 1 2 2 2 3 3 2 3 3 2 2 ftli 1 3 

Í0 Daróczy Álmos i. 1 1 1 1 2 2 3 2 2 2 2 1 1 2 2 1 
Deutsch József  izr. 1 3 3 2 3 3 2 3 3 4 — 3 3 4 
Duka István í. 1 1 2 2 2 3 2 1 2 2 2 1 1 2 2 1 
Fancsali Pál i. 1 3 3 3 3 3 3 3 4 3 3 3 2 4 
Ferencz Géza 1 1 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 1 2 I 2/r. 

Í5 Fülöp Sándor 1 1 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 1 3 
Geréb Kálmán i. 1 1 2 1 2 3 2 1 2 1 1 2 1 1 2 1 Vn 
Geréb Simon i. 1 1 2 1 2 3 3 2 2 2 2 2 1 1 3 1 2 / s 
Györffy  József 1 1 2 2 3 3 3 . 1 2 3 3 2 2 2 3 
Györfy  Sándor i. 1 1 1 1 1 2 2 1 2 1 1 t 1 1 2 1 4 / 5 

20 Harlwig Ferenc 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 l 1 1 1 1 1 4/r, 
Kassay Ákos i. 1 1 2 2 2 2 3 1 2 2 2 2 1 2 2 1 2 / 5 
Kiss P. László i. 1 1 2 2 2 3 3 2 2 2 2 1 1 1 3 1 
Kovács Imre 1 1 2 3 2 3 3 2 3 3 3 2 1 2 3 1 ! / l 
Kozán Imre i. 1 1 2 1 2 2 2 2 2 2 1 1 1 1 2 1 VÖ 

25 Lakatos Ferenc i. 1 1 2 2 2 2 3 1 2 3 2 2 2 2 3 L 2 / 5 
László Sándor 1 3 3 3 3 3 2 3 3 2 2 2 1 3 
Lázár A. Tibor i. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 /& 
Lőrincz József  i. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 i 1 1 1 2 / 5 

Lőrincz Mihály i. 1 1 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 (m 1 3 
30 Lukács Domokos i. 1 1 3 3 3 3 3 2 2 3 2 2 3 2 3 

Lukács Géza i. 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 l 2 1 2/5 
Maák Andor i. 1 1 2 2 3 3 3 2 3 3 2 2 2 2 3 I 

Márton Árpád sz. í. 1 1 2 2 2 3 2 2 3 3 3 2 2 2 3 1 3 / 4 
Márton Domokos í. 1 1 2 2 1 3 3 2 2 2 2 l 3 1 3 1 3/r> 

35 Márton Gyárfás  í. 1 1 1 1 1 3 3 2 2 2 2 2 2 1 3 1 V» 
Máthé Pál í. t 1 2 2 1 3 3 2 2 2 2 2 1 2 3 1 2 / 5 
Miklós Károly 1 3 2 3 4 3 3 3 3 3 2 2 2 4 
Molnár Zoltán 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 l 1 
Molnos Dániel i. 1 1 2 2 3 3 3 2 3 3 3 2 2 2 3 1 

40 Nagy Levente 2 1 2 3 3 3 3 2 3 4 3 3 3 2 4 2 1 
Némethy Gyula ref.  ism. 2 2 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 1 2 3 2 1 
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Orbán András 2 1 2 3 3 3 3 2 2 2 3 2 1 1 3 2 
Orbán János í. 1 1 1 1 2 2 l 1 1 1 1 1 1 1 2 1 VI 
Osváth Imre 1 1 2 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 2 

45 Papp András 1 1 2 2 2 3 3 1 3 3 3 2 1. 1 3 2 
Paule Lajos 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 l 
Páll Gábor 1 1 2 2 2 3 3 3 2 2 3 2 2 2 3 2 
Péter Imre 3 3 3 3 4 2 3 3 2 2 1 1 4 2 
Sándor Albert í. 1 1 2 2 3 3 3 2 2 2 3 2 1 2 -3 f 

50 Sándor I András i. 1 1 1 1 1 1> 2 1 2 1 2 1 I 2 2 i 
Sándor I. Gergely 1 2 2 2 3 3 3 3 3 2 2 1 1 3 2 
Sándor Lajos 1 1 1 1 2 2 2 1 2 2 2 1 1 1 2 1 
Simó Árpád í. 1 1 1 1 1 2 2 1 2 2 2 2 1 t; 2 1 2 ', 

/ í) Sinka Ferenc 3 3 3 4 3 3 3 3 3 2 2 2 4 2 
55 Soó Dénes 1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 2 1 1 1 2 1 2/r. 

Soó Domokos 1 1 1 1 1 1 1 1 t 2 1 1 1 1 1 1 3/5 
Szabó Gergely í. 1 1 2 2 3 3 3 2 2 3 3 2 2 2 3 1 
Szabó József  i. 1 l 1 1 2 2 2 1 2 2 2 2 L 1 2 1 
Szabó Sándor 1 1 1 1 2 1 I 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2/r, 

60 Szenkovits László i. 1 1 2 3 2 3 3 1 2 2 2 2 2 1 3 1 Ví 
Tankó József  i. 1 I 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 fm 3 3 l 
Tankó Tamás ism. 3 3 3 4 3 2 3 3 3 2 3 3 4 2 
Tankó Sz. Károly í. 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 1 2 1 2/5 
Tibáld Géza 1 1 1 1 1 2 2 1 2 2 1 1 1 1 2 i 2/5 

65 Vass Dénes í. 1 t 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 1 3/5 

cMagántanulók  : 

Andrási Gyula, 1927. két tárgyból elégtelen 
Kosztolányi J., 1929. két tárgyból elégtelen 
Mihály István, 1929. túlnyomóan elégséges 
Pakot Kálmán, 1927. túlnyomóan elégséges 

70 Paraidi András, 1928. túlnyomóan elégséges 
Szőke András, Í929. • két tárgyból elégtelen 
Venczel Ákos, J926. túlnyomóan elégséges 

Kimaradt s Sándor István. Összesen : 73. 
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Albertíni Zoltán sz. í. 1 2 2 3 3 1 2 2 1 1 1 1 3 1 3/4 
Ádám László unit. 1 I 2 2 3 3 1 2 3 2 1 1 2 3 1 
Bakó Jenő i. 1 1 2 3 3 3 2 3 3 3 2 2 2 3 1 
Barabás Aladár 1 1 3 3 3 4 3 3 3 2 1 1 2 4 1 •/» 

5 Barabás István í. 1 1 3 3 4 3 3 3 3 3 3 3 3 4 1 
Bartalís András 1 3 2 3 3 2 2 3 3 1 2 2 3 1 
Benedek Sándor 1 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 1 2 1 3/5 
Bírta József 1 1 2 2 3 3 1 2 3 2 1 2 2 3 1 
Bodrogi Géza i. 4 3 3 4 1 3 4 3 3 3 3 4 

75 ÍO Borbáth Lajos 1 1 2 2 3 3 3 2 3 2 1 2 1 3 1 75 
Demény Imre 1 1 3 2 3 3 3 3 3 3 2 1 1 3 1 
Eötvös Imre í. 1 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 2 3 
Erdély József  í. 1 3 3 3 4 3 2 3 3 3 2 3 4 1 7i 
Ferencz László 1 1 3 3 2 3 <» 3 2 2 2 2 2 3 1 

Í5 Ferencz Sándor 1 3 3 4 3 3 3 3 3 3 2 3 4 1 
Gergely Mihály i. 1 2 3 3 3 2 3 3 2 3 3 3 3 1 
Györffy  Pál 1 1 2 2 3 3 2 2 3 2 2 2 2 3 1 7 5 
Hadnagy Gáspár 1 1 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 1 
Hartma^er Pál 1 1 3 3 3 3 2 3 3 2 3 t 2 3 1 

20 Illyés O. József  í. 1 1 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 1 
Incze László i. 1 1 2 3 2 2 1 2 2 2 1 1 1 2 1 
János Domokos i. 1 1 2 3 2 3 2 3 3 3 3 3 3 3 1 
Karpf  Tibor izr. 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 — 2 2 2 1 

75 Katona  János  i. 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 75 
25 Kászoní Lajos í. 1 1 3 3 3 3 2 3 3 2 2 1 2 3 1 75 

Kiss Gábor 1 1 2 2 2 o 
£i 

l 1 2 2 1 2 2 2 1 75 
Kovács Csaba 1 1 3 3 3 3 1 3 3 3 2 1 3 3 1 7i 
Lakatos Dénes 3 4 3 4 3 3 4 3 3 3 3 4 1 
Magyari Lázár 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 1 

75 30 Máthé Sándor í. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 75 
Mihály Árpád 1 1 2 3 3 3 2 3 3 2 3 3 2 3 1 
Mihály János 1 1 2 o 

u 
2 2 2 2 2 2 1 1 2 2 1 

7 4 Molnár Márton « sz. í. 1 1 3 4 4 3 2 3 4 3 '3 fm 2 4 1 7 4 
Ördögh Ferenc i. ism. 1 3 2 3 3 1 2 3 2 3 2 3 3 1 

35 Ötvös Bálint sz. i. 1 1 2 2 3 3 1 3 3 2 2 2 1 3 1 7 4 
Péter Áron sz. í. 1 1 2 2 2 3 2 2 3 3 1 1 1 3 1 74 
Sándor Gyula 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 1 
Sebők László 1 3 3 4 4 3 3 4 3 ö 1 3 4 1 
Simon György 1 1 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 1 

40 Simó Béla 1 1 2 2 2 3 2 2 2 2 1 2 2 2 1 
Székely Gyula 1 1 2 3 2 3 1 2 2 2 2 3 2 3 1 75 



A tanuló neve, vallása, 
ismétlő-e ? 

internátusban lakik ? 

T a n t á r g v a k 

Szopos Imre i. 
Tamás Ignác 
Tankó Árpád 

45 Tarr József  i. 
Tófalvi  Lajos i. 
Vass Imre i. 
Veress Péter 

Magántanulók: 

Both Soós József,  Í925.*) 
50 Molnár J. bapt., Í926/) 

Szabó Árpád, 1923.*) 
Szabó Dénes, J925.*) 
Újhelyi János izr., 1927/) 

elégséges 
jó 
túlnyomóan elégséges 
túlnyomóan elégséges 
elégséges 

cd 

Összesen : 53. 

+) A tanév elején vizsgáztak. 
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Ambrus Lajos 1 1 2 2 3 2 2 1 1 2 2 1 2 1 2/5 
Balázs László 1 í 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 '/& 
Balia Antal 1 1 2 3 3 3 3 2 2 2 2 2 3 2 
Barabás Gábor í. 1 1 1 3 3 3 3 2 3 2 2 2 3 2-

5 Bálint Árpád ref. 3 2 4 4 4 4 3 3 3 4 3 3 4 3 
Bálint Jenő 1 2 3 3 3 3 3 2 1 3 2 1 3 2 
Béres Miklós unit. 1 2 2 3 3 3 3 3 2 3 2 2 3 2 
Bolha László 2 2 4 3 3 3 3 3 2 3 2 3 4 3 Vr> 
Both Soós József  sz. i. 1 1 1 3 3 3 3 2 2 3 2 1 3 3 3/4 

10 'Böszörményi  András  sz. 1 1 1 2 1 1 i 1 1 1 1 1 1 r 3/4 
Csiszár Antal 2 2 2 3 4 3 3 3 3 3 2 3 4 3 
Csont Lajos 1 2 3 3 3 3 3 2 3 3 2 1 3 2 
Ferencz Gerő ref.  ism. í. 1 2 3 3 3 3 2 2 3 2 2 2 3 2 
Gajdos Jenő sz. i. 2 2 3 3 4 4 3 2 3 4 2 2 4 3 3/4 

15 Jaeger József  ism. i. 2 2 4 4 4 4 3 3 3 4 3 3 4 3 
Józsa Gy"la ref. 2 2 3 2 3 3 4 3 2 3 2 2 4 3 
Kádár Ferenc sz. i. 1 1 1 2 2 3 3 2 3 2 2 3 3 2 3/4 
Komonyi Lajos ref.  i. 1 2 2 3 3 3 3 3 2 3 2 2 3 2 
Kovács István 2 1 3 3 4 3 3 3 2 3 2 3 4 3 

20 László Imre 2 1 3 3 4 4 3 3 2 4 1 3 4 3 
Máthé Antal 2 1 3 3 3 3 3 3 3 4 2 3 4 3 
Moldován József 1 2 3 3 3 3 2 2 2 3 1 2 3 2 
Moldván György ref.  i. 1 2 3 3 3 3 3 3 2 2 2 1 3 2 
Molnár  Jakab  bapt. 1 1 l 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 

25 Nagy László Ignác ref. t 1 1 2 2 2 2 2 1 1 1 1 2 1 2/5 
Nagy Sándor ism. i. 1 2 2 3 3 3 3 2 2 3 2 1 3 2 
Orbán András József 1 4 3 3 3 3 3 3 4 2 2 4 3 
Pál Béla 1 1 1 2 2 3 3 2 1 2 2 2 3 1 3/r, 
Péter Ferenc i. 1 2 3 4 4 3 2 2 4 2 2 4 3 

30 Sándor Albert Gusztáv 1 i 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 
Soó László 1 1 2 2 2 3 3 2 1 2 1 2 3 2 2/5 
Szabó Péter  Zoltán sl 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 I 1 1 3 / 5 
Szalontaí Mihály sz. i. 1 1 1 2 2 2 2 1 1 3 1 1 2 1 3/4 
Szállasy János i. 1 4 2 3 3 3 3 3 4 3 3 4 3 

35 Széli Lajos ref. 1 2 2 3 2 2 2 2 1 2 2 2 2 1 
Szélyes  Dezső 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2/ö 
Szőke József 1 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 o 

Ct 
75 

Tibáld Miklós unit. 1 1 3 3 3 3 3 3 1 3 1 1 3 2 
Veres Ferenc sz. i. 1 1 3 3 3 3 3 3 1 3 1 3 3 2 3/4 

40 Voszka Rudolf  Egon 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 
Zitzmann György í. 1 1 2 1 2 2 2 1 1 3 2 3 2 2 Vl 
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Magántanulók: 

Antal Sándor unit, 1925.*) 
Hamza Andor 1907.*) 
Márkus Kornél 1924. 

45 Márton József  1925. 
Simó Sándor 1925. 
Verestói Lajos ref.  1925. 
Bálint Hona 1927. 
Benedek Rozália ref.  1927. 

50 Moldován Mária 192é. 
Sándor Piroska ref.  1925. 
Zakariás Magda 1926. 

elégséges 
elégséges 
egy tárgyból elégtelen 
elégséges 
túlnyomóan elégséges 
elégséges 
kitűnő 
kitűnő 
kitűnő 
elégséges 
négy tárgyból elégtelen. 

*) A tanév elején vizsgáztak. 
Kimaradt: Fazakas Kálmán. Összesen : 53. 
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Asztalos Zoltán i. 1 1 1 2 2 1 2 2 1 2 t 2 1 2 1 
Bagotaí István ref.  í. 1 2 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 1 3 I 
Bakó Tamás ref. 1 2 2 2 3 3 3 3 2 3 3 2 1 3 2 
Bindea Cézár gör. kat. 2 2 3 3 3 3 3 3 1 3 3 2 3 3 "2 

5 Bodó Gáspár i. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 Vi 
Demes Jenő í. 1 1 2 2 2 3 3 3 3 2 2 1 fm 3 1 2 /B 
Dolvig Mihály ref. 2 2 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 1 3 1 
Füstös Gedeon 1 1 1 1 2 2 2 3 2 1 2 1 J 2 2 VB 
Imre László ism. í. 1 1 2 2 3 3 3 3 2 2 2 3 J 3 1 

10 Kovács Árpád ism. i. 2 1 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 fm 3 2 
Márton József 1 1 3 2 1 3 3 3 3 1 3 2 1 3 1 VB 
Metz Árpád ref. 3 1 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 1 3 2 
Mihály Imre ref. 3 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 2 
Miklós György 1 1 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 3 1 7 5 

15 Molnár Ferenc 1 1 2 2 2 3 2 2 3 2 2 2 2 3 1 
Nagy Ferenc ref. 1 1 2 1 1 2 2 3 1 1 2 1 1 2 1 VB 
Nagy János í. 1 1 2 2 1 3 2 2 1 2 3 2 2 3 1 VB 
Nagy László ref. 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 3 1 1 2 1 2 /B 
Orbán Dénes 2 1 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 1 3 2 

20 Papp Dezső 1 1 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 fm 2 1 
Putnoki Endre ism. i. 1 \ 2 2 2 3 3 3 3 3 3 2 2 3 1 
Radó László ref. 1 1 2 2 2 2 3 3 2 2 2 2 1 3 1 
Szilágyi Domokos 2 1 2 3 2 2 2 3 3 3 3 1 1 3 2 2 /B 
Szirkovics Zoltán ism. 1 1 3 3 3 3 3 3 1 3 3 2 1 3 2 

25 Toró Ákos ref.  i. 1 1 2 2 2 3 3 3 2 2 2 1 1 3 1 
Varga Béla 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 1 3 I 
Verestóy Lajos ref. 2 1 2 2 2 3 3 4 3 2 3 2 1 4 2 

cMagántanulók: 

Barcsay Magda, 1924. túlnyomóan elégsége l 
Miklóssy Vilma ref.,  1925. elégséges 

30 Sándor Piroska ref.,  1925. jó 
Simó Sándor, 1923. egy tárgyból elégtelen 
Stemmer Róza, 1926. egy tárgyból elégtelen 
Szabó Ibolya, 1924. jó 
Szabó Mária, 1925. egy tárgyból elégtelen 

35 Verestóy Anna ref.,  1925. jó 

Kimaradt: ifj.  Nagy László. Összesen: 36. 
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Balázs Imre 1 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 2 1 2 1 2/5 
Balla Márton 1 1 3 3 2 3 3 3 3 3 2 3 1 2 3 1 V 5 
Barabás Gyula ref.  í. 1 2 3 3 2 4 3 3 3 3 3 3 3 2 4 2 
Bedő Béla ref. 1 2 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 1 2 3 2 

5 Benkő Sándor ref. l 1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 I 2 1 
Bíró István 1 1 2 2 2 3 3 3 l 3 2 2 1 2 3 2 Ví 
Darvas András ism. i. 1 1 2 3 2 3 2 3 3 2 3 3 1 2 3 1 
Kovács Lajos ref. 1 1 1 2 2 3 3 3 3 2 2 3 l 2 3 I 
Kováts Pál ref. 1 1 1 1 2 1 1 2 2 1 1 1 1 1 2 1 

JO Köllő Ernő i. 1 1 2 3 3 3 3 3 2 3 3 2 fm 2 3 2 
Lázár Jenő i. 1 1 1 3 3 3 2 2 2 2 2 2 fm 2 3 1 
Lázár László i. 1 1 1 2 1 2 2 l 1 2 2 1 l 1 2 1 3/5 
Lőrincz Mihály i. 1 1 2 3 2 3 3 3 3 3 3 2 1 2 3 1 2/5 
Metz Albert ref. 2 4 3 3 3 4 3 3 3 4 3 2 2 4 2 

15 Molnár Károly 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 2 
Nagy Dénes i. 1 1 2 2 2 2 1 3 1 1 2 1 1 1 2 1 
Réty András 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1 
Sándor Gyula 1 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 2/r. Szántó Sándor í. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 Vi 

20 Szent-Kírállyi Zoltán unit. 1 1 2 2 3 2 3 3 3 2 3 2 1 2 3 1 
Ughy Béla i. 1 1 3 3 3 3 4 3 2 2 2 3 1 1 4 2 
Zillmann Vilmos unit. 1 1 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 1 1 2 1 

Magántanulók  : 

Ádám Éva unit. 1925. egy tárgyból elégtelen 
Bakó Emília unit. 1923. egy tárgyból elégtelen 

25 Balázs Rozália 1925. jó 
Bálint Ilona J925. egy tárgyból elégtelen 
Bencze Olga unit. 1924. jeles 
Huber Mária 1924. jc 
Imreh Éva ref.  1924. egy tárgyból elégtelen 

30 Péter Margit 1922. elégséges 

Összesen 30. 
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Adorján Manassé unit. 1 1 1 3 3 3 2 2 2 1 1 2 2 2 1 3 2 
Ambrus Gergely i. 1 1 2 3 3 3 3 2 1 3 3 2 1 2 1 3 1 Vl 
Ambrus László i. 1 1 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 1 2 3 2 Vl 
Bakcsy Gábor ref.  i. 1 1 2 2 3 3 3 2 2 3 3 3 1 2 2 3 I 

5 Bardócz József  ref. 1 1 3 2 3 3 3 3 2 3 3 2 1 2 2 3 2 
Bálint Dezső 1 1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 3 1 

Biró Imre i. 1 I 1 1 2 3 2 2 1 3 3 2 1 1 1 3 1 4/5 
Bíró Levente 1 1 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 2 2 3 2 

4/5 

Birta Mátyás 1 1 1 3 3 3 2 2 1 2 3 1 1 2 1 3 -l 2/5 
10 Dénes Gábor 1 1 3 3 3 3 3 2 2 3 3 2 1 1 2 3 1 

2/5 

Dénes Zoltán ref. 1 1 1 1 3 2 2 1 2 2 2 1 2 2 1 2 1 2 /s 
v. Fínta Ferenc 1 1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 1 1 1 1 2 1 

2 /s 

Gergely János i. 1 1 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 2 2 3 1 

Gottesmann Mózes izr. 1 1 2 2 2 2 1 1 2 1 2 2 _ 2 1 2 2 
15 Jakab József  ref. 1 1 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 2 2 3 2 

Linszky Lajos i. 1 1 2 2 3 3 3 3 1 2 3 1 1 1 1 3 1 
Moldván István ref. 1 1 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 2 2 2 3 2" 
Nagy Ferenc ref. 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 2 l 1 2 1 2 1 3/5 
Orbán Károly ref. 1 1 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 1 2 2 3 1 

3/5 

20 Paál András 1 1 1 2 1 2 1 1 1 2 2 3 1 1 I 2 1 
Sándor László ref. 1 1 2 3 3 3 3 3 2 3 3 2 2 2 2 3 1 
Szabó Zoltán ref.  í. 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 
Szent-Kírállyi Barna unit. 1 1 2 2 2 3 3 3 1 3 3 1 1 fm 1 3 1 

Szilágyi István 1 1 1 2 2 2 1 l 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2/l5 
25 Tököly Imre 1 1 2 3 3 3 3 1 1 3 3 2 1 2 1 3 1 

Valentsík András 1 1 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 2 1 2 3 2 
Zakariás Ferenc 1 ] 2 3 3 3 3 2 2 3 3 2 2 1 2 3 1 
Zinner Márton i. 1 1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 1 1 1 1 2 1 

Magántanulók: 
1 

Balogh  Ágnes,  1925. jeles 
30 Csiky Csilla ref.,  1924. kitűnő 

Kun Irén, 1920. túlnyomóan elégséges 
Oláh Ilona, 1919. elégséges 
Orbán §Margit,  1923. jeles 
Sebesy Laura ref.,  1923. elégséges 

35 Simon Lenke, 1923. elégséges 
Szabó Rozália, 1921. jó 

Összesen: 36. 



XIII. Érettségi vizsgálatok. 
Az érettségi vizsgálatra 28 rendes és 7 leány magántanuló jelentkezett. 
Az Írásbeli vizsgálatokat május 17., 18. és 19. napjain tartottuk. 
Az írásbelire kijelölt tételek a következők voltak s 
A magyar nyelv és irodalomból s Petőfi  családi költészete, vagy A török 

uralom néprajzi következményei Hazánkban. Eredmény: 13 jeles, 12 jó, 9 elég-
séges és 1 elégtelen. 

A latin nyelvből: Titus Lívius: Ab urbe condíta XXX. 36., 37. Eredmény : 
5 jeles, 11 jó, 16 elégséges és 3 elégtelen. 

A német nyelvből: Karácsony a Kárpátokban. A tételt 10 tanuló válasz-
totta. Eredmény: 1 jeles, 7 jó és 2 elégséges. 

A román nyelvből: Fordítás magyarból románra. Eredmény: 7 jeles, 8 jó 
és 10 elégséges. 

A szóbeli vizsgálatokat június 7—10. napjain tartottuk. 
írásbeli vizsgálaton nem felelt  meg: 1. 
A szóbeli vizsgálat eredménye: kitüntetéssel érett : 1, jelesen érett: 6, jól 

érett; 13, érett: 8, javít: 5, ismétel: 1. 
Az eredmény a következő: Kitüntetéssel érett: Csiky Csilla. Jelesen érett: 

Gottesmann Mózes, Nagy Ferenc, Szabó Zoltán, Szilágyi István, Balogh Ágnes 
és Orbán Margit. Jól érett 13 tanuló : Adorján Manassé, Ambrus Gergely, Bíró 
Imre, Bírta Mátyás, Dénes Zoltán, vitéz Fínta Ferenc, Paál Andor, Szent-Királlyi 
Barna, Zínner Márton, Oláh Ilona, Sebesy Laura, Simon Lenke és Szabó Rozália. 
Érett 8 tanuló: Bakcsy Gábor, Biró Levente, Gergely János, Linszky Lajos, 
Orbán Károly, Sándor László, Tököly Imre és Zakariás Ferenc. Javító érettségi 
vizsgálatot tehet: Ambrus László a történelemből, Bardócz József  a latin nyelv-
ből, Dénes Gábor a latin nyelvből, Jakab József  a latin nyelvből és Moldván 
István a mennyiségtanból. A teljes érettségi vizsgálatnak egy év múlva való 
megismétlésére utasíttatott: Bálint Dezső, aki a szóbeli vizsgára nem bocsáttatott 
és Valentsik András. 

Az érettségizettek  pályaválasztása:  papi % tanári 1, orvosi 3, mérnöki 6, 
katonai 6, jogi 4, közgazdasági 1, kereskedelmi 1, tisztviselői 2, ismeretlen 2. 

cAz 1941142c iskolai  évben  érettségizettek  a következő életpályákat választot-
ták : tanári 1, orvosi 4, katonai 7, mérnöki 2, jogi 5, kereskedelmi 2, köz-
gazdasági 2. 



XIV. Statisztika. 
A tanulók száma és fontosabb  adatai. 

Osztály < CQ < CQ > d > i > 
— — = 

= !> — > > > > ** 

a ) Beirt nyilvános tanulók •54 49 49 33 65 48 298 42 28 22 28 120 418 
Beirt magántanulók fiú 4 — 7 — 8 5 24 6 1 - - 7 31 
Beirt magántanulók leány — — - — - - — 5 7 8 Ö 28 28 
Oszt. nyilvános tanulók 53 48 48 33 65 48 295 41 27 22 28 118 413 
Oszt. magántanulók fiú 4 — 7 — 7 5 23 6 1 - — 7 30 
Oszt. magántanulók leány — 5 7 8 8 28 28 
Oszt. összesen ">7 48 55 33 /2 53 318 o2 3") 30 36 153 471 
Ezek közül ismétlő 1 3 1 z 4 1 12 3 4 1 — 8 20 

b) 1932-ben született 1 1 _ 2 _ _ _ 2 
1931-ben 12 18 2 — — — 32 — — — — — 32 
1930-ban 22 22 18 13 4 — 79 — — — - — 79 
1929-ben 16 7 14 10 22 1 70 — — — — — 70 

o 1928-ban 2 — 11 y 22 11 55 6 — — — 6 61 
ce 1927-ben — - 3 1 14 12 30 12 3 — — 15 45 
fa 1926-ban — — - — 3 15 18 17 12 3 32 50 
c 1925-ben b 9 3 6 9 5 23 32 

1924-ben — 2 3 7 13 25 25 
< 0) 1923-ban — — — — — — — 1 3 3 5 12 12 
í- •4> 1922-ben 1 1 1 

1921-ben — — 3 3 3 
H 1920-ban — — — — 1 1 1 
í— 1919-ben — — 

O 
SÍ 

1918 előtt — — — — — — - — — — — — 

O c) Róm. kat. 52 47 47 31 59 46 282 31 16 14 16 77 359 
> 03 Gör. kat. 1 — — 1 1 
j t/í Református — — 1 2 3 — 6 7 10 6 9 32 38 

• < >ní Ag. evangélikus - 1 — - - — 1 — — — — — 1 
f- — Unitárius 1 — — — 2 1 4 2 — 2 2 6 10 
N > Baptista - — — — — - — 1 — — — 1 1 
C/3 Izraelita — — — — 1 1 2 — — 1 1 3 

o 
Magyar anyanyelvű 53 47 48 33 65 48 294 41 26 22 28 117 411 

i ? 
M J» 

Német „ — 1 — — — — 1 — — — — — 1 
S > « B • Román „ . — — — — — — — — 1 — — 1 1 



* 

Osztály < CQ < CQ > 1 s > i > 1 
— — = = 

~ > > > > > 

e ) Csak magyarul beszél 53 47 48 32 44 17 241 30 15 11 16 72 313 
<D Magyarul és németül <V l— beszél , — 1 - — 1 1 3 — — — — — 3 
<U 
E 

Magyarul és románul 
beszél — — - 1 20 30 51 10 12 11 12 45 96 

"53 Magyarul, németül és 
1 1 >> c íománul beszél — — — — — 1 - 1 1 

f) Középbirtokos 1 1 1 1 — — 4 1 — — 1 2 6 f) 
Kisbirtokos 33 27 20 18 35 22 155 i9 5 6 4 24 179 

c Gazd. tisztviselő 1 — — — 1 — 2 — — — 1 1 3 "fa a» Közi. tisztviselő 1 1 3 - 2 — 7 1 1 1 1 4 11 
N 
ai 

Pap, tanár, tanitó 1 - 4 - i 6 12 2 2 — 7 11 23 
o CC co Másféle  értelmiségi 3 1 3 1 4 3 15 3 — — — 3 18 

<0 N Katonatiszt — - — — - — — - — 1 1 1 
D O Köztisztviselő 1 3 4 3 9 5 25 6 6 6 3 21 46 

"re Nyugdíjas 2 2 — 1 3 8 1 1 1 1 4 12 
ÖJC 
o 

Kiskereskedő 2 5 — 4 4 3 18 6 4 1 1 12 30 
< Nagyiparos — — — - - - — — 1 — — 1 1 
H o Kisiparos 7 8 7 6 6 6 40 12 7 4 5 28 68 
H 
E-

:3 N 01 
Keresk. tisztviselő 
Altiszt 1 

1 
1 

4 
— 2 : 5 

4 — — 

3 2 
1 

5 
1 

10 
5 

O Az iskola székhelyén lakik 9 12 17 6 20 17 81 16 12 8 14 50 131 
N c A vármegyében lakik 37 32 24 23 40 26 182 14 6 7 10 37 219 
O 'u Csík vármeben lakik 4 2 3 2 1 4 16 4 2 3 1 10 26 
>~ N (fl Háromszék vm. „ 2 <i u — — 1 1 6 3 2 2 — 7 13 

V Kolozs „ „ _ — 2 — — — 2 — 1 — 1 2 4 
i—i 

>-» V Szatmár „ „ — — 2 — — — 2 1 i — 1 3 5 
• < JS Maros-Torda „ „ 1 — — 1 2 — 4 — 1 — 1 2 6 
H JS Pest 2 2 
N jő Szolnok-Doboka „ _ - — 1 1 — 2 — — — — — 2 
CA> 

jő Vas 1 1 
o N 09 Romániában — — — — - — — 2 — 2 — 4 4 

a; 
Agyagfalva  közs-ből (von.) 

1 
1 1 

Bögöz közs-ből (vonattal) 1 1 1 
•o Fenyéd községből (autób.) — 2 — - 2 — 4 — — — — — 4 

1 fa 
•CB 

Kadicsfalváról  (gyalog) 
4 
1 

Lengyelfalváró!  (gyalog) 1 2 1 — 1 4 9 9 
X5 Máréfalváról  (autóbuszon) — — — 1 1 — 2 — — — — — 2 
_ Sz.-bethlenfalváról  (gyal.) 1 5 1 3 4 2 16 5 1 1 2 9 25 
:3 Tibód községből (gyalog) — - 1 — 1 - 2 — — — — 2 
N 
o 

Zetelaka közs-ből (autób.) — — 1 — 1 - 2 — — — — — 2 
jx Sz.-szentlélekről (autób.) 

" 

1 1 1 



Osztály < CQ < CQ 

> 
> 

> > > > V-
VI

II
. 

I.-
VI

II
. 

0 
.2 <D N <0 
-re 
re 

Szüleinél lakik 
Kosztadónál lakik 
Internátusban lakik 
Szeráfikumban  lakik 

9 
2 

35 
7 

16 
9 

23 

22 

23 
3 

10 
2 

20 
1 

25 
6 

33 
1 

20 
6 

17 
5 

102 
25 

151 
17 

15 
11 
9 
6 

13 
5 
9 

10 
3 
9 

16 
5 
7 

54 
24 
34 

6 

156 
49 

185 
23 

* 

O j 

S 
ü 

f) 
N 
CO 
JS 
3 
E 
cö 
•O 

A heti óraszámnál keveseb-
bet mulasz. tan. száma 

Az igazoltan mulasztott 
órák száma 

Az igazolatlanul mulasz-
tott órák száma 

44 

773 

' » 

37 

208 

14 

38 

1019 

1 

23 

911 

» 

1535 

10 

3. 

89 

4 

203 

5530 

122 

25 

1550 

23 

14 

1300 
« 

ii 

ei8 

ti 

12 

1403 

6 

62 

5171 

40 

285 

10701 

171 

H 

f-
H 
O 
NI 

O > 

Ü 
w 
1) c 
0> E 
o 

Kitűnő rendű 
Jeles 
Jó 
Elégséges „ 
Elégtelen 1 tárgyból 

» 2 „ 
3-4 „ 
4-nél több t.-ból 

6 
1 

17 
16 
6 

7 

4 
13 
20 
6 

5 

2 
1 

16 
13 
9 
1 

4 
2 
6 

14 
3 J 
3 

4 
3 

22 
28 
8 

1 
1 
6 

31 
5 

4 

17 
12 
80 

128 
37 

2 
19 

1 
4 
6 

18 
5 
2 
3 
2 

1 

5 
20 

1 

1 

7 
11 
2 

1 

8 
20 

3 
4 

26 
69 

8 
2 
4 
2 

20 
16 

106 
197 
45 

4 
23 

2 

• < 

E-
N 

0 

S í S 

Ábrázoló mértan 
Vivás 

— 

— — 

— 

3 - 3 
1 
4 

— 1 
4 — 

2 
8 

2 
15 

ífí 
O 

Ta
nd

íjm
en

te
s 

2 
T

an
di

já
t 

fiz
et

 

Tandíjmentes 
20 pengőt fizet 
25 „ 
40 
50 
60 
80 

100 

1 

7 
2 
1 
5 
4 

37 

2 

5 
9 

32 

2 

3 
1 

12 
9 

27 

1 
1 
1 
3 

4 
4 

19 

3 
2 
1 
4 

18 
4 

40 

3 
1 
5 
2 

5 
1 

34 

10 
4 

17 
14 

1 
49 
31 

189 

1 

6 
3 

4 
2 

36 

1 

4 
4 

26 

1 

1 

3 
2 

23 

3 
1 

1 

3 

28 

6 
1 
6 
5 

14 
8 

113 

16 
5 

23 
19 

1 
63 
39 

302 

Magántanalók 
általános  előmenetele 

Kitűnő rendű 
Jeles 
Jó 
Elégséges rendű 
Elégtelen 1 tárgyból 

» 2 ,, 
„ 2-4 „ 

1 
3 

— 

1 
4 
2 

— 4 

3 

1 
4 

3 
15 
2 
3 

3 

6 
1 

1 

3 
2 
3 

1 
2 
1 
4 

1 
2 
1 
4 

4 
3 
6 

13 
8 

1 

4 
3 
9 

28 
10 
3 
1 



XV.  Iskolai felszerelések  értéke. 

T É T E L E K 

Gyarapodás Állomány 

T É T E L E K Vétel 
Aján-
dék Érték 

Darab 
Érték T É T E L E K 

Darab P. f. 

Darab 

P. f. 

_ Leltározás folyamatban 
Házi és irodai felszerelések  . • — — — — tt 
Tanári könyvtár 13 80 1144 68 tt tt 

72 10 586 - 2026 Értékelés 
folyamatban 

Történelmi, földrajzi  szertár 4 — 169 60 38 tt 
Filológiai szertár — — — — 267 460 — 

Természetrajzi szertár . . . — — — — 3339 2737 — 

1 — 50 — 449 3557 — 

Rajz szertár — — — — 555 Értékelés 
folyamatban 

— 84 1872 — Leltározás folyam atban 
Ének és zeneszertár . . . . 9 — 50 84 130 2074 84 



XVL Magaviselet, rendszeretet és 

Tantárgyak 

Osztályok. — Nyilvános 

1. A oszt. I. B. oszt II. A. oszt. 11. B. oszt. 111. oszt. 
53 48 48 33 65 

Je
le

s 

— E
lé

gs
ég

es
 

El
ég

te
le

n 
Je

le
s 

•c E
lé

gs
ég

es
 

El
ég

te
le

n 
Je

le
s 

-o E
lé

gs
ég

es
 

El
ég

te
le

n 
Je

le
s 

-o E
lé

gs
ég

es
 

El
ég

te
le

n 
Je

le
s 

•o E
lé

gs
ég

es
 

El
ég

te
le

n 

47 6 3á 9 1 _ 46 2 _ 20 13 54 11 _ 
39 11 3 — 36 12 — — 29 19 — — 10 13 10 14 21 — -

37 16 — — 34 4 — — 37 11 — — 22 9 2 - 57 8 — -

16 13 16 8 16 11 19 2 11 25 12 — 9 7 15 2 21 31 13 -

— — — - — — — — — - — — — — — — 23 24 18 -

10 19 19 5 17 24 7 6 16 26 10 3 18 2 13 31 21 
9 15 20 9 7 13 19 9 2 19 20 7 5 7 14 7 9 18 35 3 
~ — — — — 9 19 36 1 

12 2-> 16 8 22 17 1 19 20 9 9 16 ö 
- — 

— — — — — — — — — — — 10 32 23 — 

12 i9 16 6 6 17 22 3 -i 19 21 4 6 10 13 4 10 28 24 3 
14 23 16 — 10 24 14 — 12 20 16 — 12 12 y — 15 28 21 l 
13 27 13 — 14 21 13 - 20 12 16 — 13 7 13 — 22 36 6 — 

27 16 9 - 16 22 7 . 1 26 9 12 — 16 10 7 36 18 ö — 

41 8 4 _ 34 11 3 18 25 5 18 11 4 36 24 5 _ 
11 26 16 1 34 13 .1 — 16 21 11 — 7 11 15 — 26 32 7 — 

1 2 1 3 

Magaviselet 
Rendszeretet 
Hittan 
Magyar nyelv 
Történelem 
Gazd. és társ, ism. 
Föld- és népr. 
Latin nyelv 
Német nyelv 
Francia nyelv 
Bölcsészet 
Természetrajz 
Természettan 
Mennyiségtan 
Rajz 
Honvéd, ism. 
Testnevelés 
Egészségtan 
Ének 
Román nyelv 

Testnevelés 
alól felmentve 



d tántárgyak tanulmányi eredménye. 
tanulók száma. — Érdemjegyek. 

IV. oszt. 
48 

42 
46 
40 
2 
2 

2 
3 

16 
16 
9 

•o 

tí 
2 
8 

2i 
18 

co V OJO II co W 
tú 

24 
2b 

17 

12 
25 
19 
19 
23 

13 17 

10 32 
' 34 

28 

30 
.0 
21 
12 
16 

18 

V. oszt. 
41 

29 
5 

25 
II 
5 

5 
6 
5 

16 

11 
'6 
6 

11 
11 

<u tojc su 
co W 
-OJ 
tű 

1 
20 

14 
23 

8 
4 
8 

12 

10 

23 
15 

16 

21 
26 
27 

13 

• 8 

4 
12 

16 

VI. oszt. 
27 

co D Ö£> SU co bfi 
üJ 

18 
17 
23 

4 
4 
5 

2 
1 
1 

4 13 
2 8 

7 
18 

13 
4 

10 

7 
10 
4 

13 
13 
10 12 

10 
10 

19 
18 
20 

10 
17 

_7 
2 

11 

VII. oszt. 
22 

20 
14 
19 
9 
3 

4 
3 
3 
4 

0) tuc •a> 
co bí 'ü ÜJ 

1 
8 
3 
7 
9 

11 
6 
7 
4 

8 
10 
5 

13 
4 

5 
10 

7 
12 
10 
14 

VIII. oszt. 
28 

28 
20 
2tt 
10 
3 

•o 

01 ac 
mi co BC 
DJ 

9 
15 

4 
12 

5 
2 
9 

Ib 
II 
(5 

8 
8 
7 

15 

6 
17 
10 
11 
16 
la 

13 

19 
20 
17 

1 

17 
9 
9 

Összesen 
I.—VIII. oszt. 

413 

M 
teJ 

•X. 

v 

342 
260 
322 
109 
40 

5 
43 
45 
20 
14 
12 
67 
24 
52 

- j 83 
- , 1 4 4 
- 1 9 4 
- 24 
- , 1 4 7 

137 

66 
120 
ö9 

148 
85 
10 
97 

110 
53 
24 
15 

112 
59 

150 
147 
173 
133 
36 
79 

163 



XVII. Az iskola népessége 1920-21 tanévtől. Fiu, leány külön. 

TANÉV 

Osztályozott nyilvános 
tanulók 

O s z t á l y o z o t t m a g á n t a n u l ó k 

E
gy

üt
t n

yi
lv

. 1
 

m
ag

án
ta

n.
 

| 

Sikeres 
érettségi 
vizsgát 

tett 
TANÉV 

1. II. III. IV. V. VI. > Vl
ll.

 

I-
V

II
I. 1. II. III IV. V. VI. Vll. VIII. I.-VIII. 

E
gy

üt
t n

yi
lv

. 1
 

m
ag

án
ta

n.
 

| 

Sikeres 
érettségi 
vizsgát 

tett 
TANÉV 

1. II. III. IV. V. VI. > Vl
ll.

 

I-
V

II
I. 

F L. F. L. F. L. F. L. F. L. F. L. F. L E. L. F. L. E
gy

üt
t n

yi
lv

. 1
 

m
ag

án
ta

n.
 

| 

Sikeres 
érettségi 
vizsgát 

tett 

1920—21 24 21 3/ 26 14 2 > 10 18 172 2 _ __ 1 1 3 2 3 1 2 5 10 15 187 21 
1921—22 33 21 15 29 16 14 19 10 157 — 2 1 2 3 5 1 4 1 4 — 1 — 3 6 21 27 184 12 
1922—23 38 30 21 18 8 16 14 19 164 9 — 9 — — — 6 — — 3 — 3 — 4 — 2 24 12 36 200 21 
1923-24 33 34 27 24 12 10 22 20 182 182 19 
1924—25 23 20 31 18 14 13 12 24 155 155 egy se 
1925-26 48 27 23 30 8 14 20 13 183 183 egy se 
1926-27 43 33 30 25 22 7 16 15 191 191 2 
1927-28 35 45 43 46 25 25 12 13 254 254 3 
1928-29 26 34 36 37 22 19 26 — 200 200 3 
1929—30 35 34 41 21 20 23 19 — 193 193 4 
1930—31 41 30 30 26 18 19 14 — 178 178 14 
1931-32 43 36 19 27 22 20 20 — 187 187 20 
1932-33 36 39 30 16 20 21 18 — 180 180 14 
1933-34 40 34 32 27 11 17 19 — 180 180 6 
1934-35 35 38 31 22 21 14 15 186 186 egy se 
1936-36 35 34 38 33 18 21 12 1 ;> 206 206 7 
1936-37 23 32 27 27 21 17 15 7 169 169 5 
1937-38 25 26 29 25 17 25 12 13 172 172 12 
1838-39 46 23 32 30 24 .7 18 12 202 202 9 
1939—40 48 44 27 30 28 22 14 17 230 230 14 
1940—41 69 70 54 42 31 31 18 15 331 1 — 5 — — — 1 1 — 10 — 5 1 1 — 1 8 18 26 357 16 
1941—42 80 69 74 53 31 26 26 20 •i 79 5 — 2 — 6 — 9 — 4 10 1 9 1 9 1 3 29 31 60 439 23 
1942-43 101 81 65 48 41 27 22 28 413 4 — 7 — 7 — 5 — 6 5 1 7 — 8 — 8 30 28 58 471 28 



XVIII. Az iskolát igénybevevő internátusok 
ismertetése. 

í . Az intézettel kapcsolatos Szent Imre finevelő  intézet helyiségei s 
Földszinten:  Ebédlő Í62 m2 , tanári ebédlő 17 m2 , tanulószobák: 50, 54, 

42, 48, 100 m2 , társalgó 40 m2 , igazgatói lakás 77 m2, felügyelői  szoba 27 m 2 , 
tiszt, nővérek lakása 50 m2 , fürdő  Í5 m2 , I konyha 38 m 2 . 

1. Emeleten.  Hálószobák : 60, 65, 67, 70, 80 m2 , betegszoba 56 m2, mosdó-
helyiségek : 32, 35, 33, 37 m2 , fürdő  28 m2 , öltöző 28, aligazgatói lakás 28, 32 
m2 , kápolna Í Í2 m2 . 

Alagsorban  : konyha 45 m2 , sütöde 35 m2 , kamarák, raktárak, pincék. 
2. Szerafikum  internátust az erdélyi ferences  rendtartomány tartja fenn  oly 

tanulók részére, akik szerzetesi pályára készülnek. 
Az intézet lelki vezetője P. Puskás Hugolin ferencrendi  áldozópap. 
A növendékek száma 23. 
A tanulószobák száma 3, alapterületük 42, 46, 48 m2 . 
A hálószobák száma 2, területük 72, 84 m 2 . 



XIX. Tudnivalók a jövő iskolai évré. 
Az 1943/44. iskolai évre a beiratások június 12. napján történtek. Folyta-

tólagos beiratások szeptember 4-én és 6-án lesznek. 
Javítóvizsgálatok szeptember 1 én, különbözeti és magánvizsgálatokat szep-

tember 2—4 én tartjuk. 
A tanév megnyitása szeptember 9-én lesz. A rendes előadások szeptember 

10-én kezdődnek. 
Beiratáskor az első osztályra jelentkező tanulók hozzák magukkal elemi 

iskolai IV. oszt. bizonyítványukat, születési anyakönyvi kivonatukat, kereszt-
levelüket, himlőoltásí bizonyítványukat. Az intézet volt növendékei Tanulmányi 
Értesítőjükkel jelentkezzenek. 

Iskolai díjak s Beiratáskor egy ősszegben azonnal fizetendő  48 P. beíratásí 
és egyébb apróbb díjak fejében.  Tandíj 140 P., mely összeg negyedévenkénti 
részletekben is fizethető.  Az első negyedévi részletet szeptember 10 ig be kell 
fizetni.  Ezeken kívül a javítóvizsgálatot tettek 12 P.-t, az ismétlők 30 P.-t fizet-
nek a falusi  szegény tanulók gimnáziumi tanulásának előmozditására. 

Szegénysorsú, jó elömenetelü és kifogástalan  magaviseletű nyilvános tanulók 
tandíjkedvezményben részülhernek. Akik a kedvezményt igénybe akarják venni, 
az intézet igazgatóságához címzett kérvényüket szeptember hó 15-ig az igazgató-
sághoz nyújtsák be. A kérvényhez mellékelni kell a szülők vagyoni viszonyait 
igazoló bizonyítványt. 

A fegyelmi  szabályzat a tanulókat szünidőben is kötelezi; 
Az iskola igazgatósága a nvárí szünetben hivatalos órát kedden délelőtt 

10-töl 12-ig tart. 



XX. Az 1943 - 44. iskolai évben használatos 
tankönyvek. 

I.  osztály.  Nagyobb katekizmus. — Atszeghy—Sík-Techert : Magyar nyelv-
tan I. o. — Alszeghy—Brísíts—Sík s Magyar olvasó I. o. — Bodnár—Kalmár s 
Magyarország földrajza.  — Jámbor—Kemenes : Latin nyelvtan. — Jirka : Latin 
olvasó I. o. — Gidró—Hollanda: Mennyiségtan. — Bíró— Galla : A rajz könyve 
I—II. o. (Segédkönyv). — Német — Solymos : Daloskönyv I. o. — Dr. Gregus— 
Dr. Kar i : Természetrajz. — Honvédelmi ismeretek. 

II.  osztály.  Pokorny: Ószövetségi bibliai történet. — Alszeghy—Sík-
Techert : Magyar nyelvtan II. o. — Alszeghy—Brísíts—Sík: Magyar olvasó II. 
o. — Bodnár—Kalmár f  Öt világrész földrajza.  — Jámbor—Kemenes: Latin 
nyeltan. — Ji rka: Latin olvasó II. o. — Gidró—Holendas Mennyiségtan. — 
Bíró— Galla: A rajz könyve I—II. o. (Segédbönyv). — Dr. Gregus -Dr . Kar i : 
Természetrajz. — Német—Solymos : Daloskönyv II. o. — Honvédelmi ismeretek. 

III.  osztály.  Pokorny: Újszövetségi bibliai történetek. — Alszeghy — S í k -
Techert : Magyar nyelvtan III. o. — Alszeghy—Brísíts-Sík: Magyar olvasó III. 
o. — Balogh : Magyarok története. — Bodnár—Kalmár: Általános földrajz.  — 
Jámbor—Kemenes: Latin nyelvtan. — Jirka: Latin olvasó III. o. — Bittér—Puhr: 
Német nyelvkönyv III. o. — Öveges : Fizika. — Borosay -Holenda : Mennyi-
ségtan. — Bíró : Művészeti alkotások III—IV. — Bíró—Galla : A rajz könyve 
III—IV. o. — Németh—Solymos: Daloskönyv. — Honvédelmi ismeretek. 

IV.  osztály.  Szertartástan. — Alszeghy—Sík—Techert: Magyar nyelvtan 
IV. o. — Alszeghy—Brísíts—Sík : Magyar irodalmi olvasó IV. o. — Marczel— 
Szegedi: Az antik világ és a ker. Európa tört. — Jámbor—Kemenes: Latin 
nyelvtan. — Ji rka: Latin olvasó IV. o. — Bittér—Puhr: Német nyelvkönyv 
IV. o. — Osztie—Sándor : Német stílusgyakorlatok I. rész. — Kerékgyár tó-
Somogyi f  Ásványtan és földtan.  — Borosay—Hollenda—Korányi: Mennyiség-
tan IV. o. — Bíró: Művészeti alkotások III—IV. o. — Bíró—Galla: A rajz 
könyve III—IV. o. (Segédkönyv). — Melly—Pártányi—Mohay: Egészségtan IV. 
o. — Kiss : Egységes gyorsírás I. rész. Fogalmazási gyorsírás. — Honvédelmi 
ismeretek. 

V.  osztály.  Schütz : Hittan. — Alszeghy—Sík-Techert : Nyelvi olvasó 
V—VI. o. — Alszeghy—Brisíts—Techert: Magyar irodalmi olvasó V. o. — 
Marcell—Szegedi: Középkor és újkor története. — Jámbor—Kemenes: Latin 



nyelvtan V—VIII. o. — Márkus Jenő : Szemelvények T . Lívius történeti mun-
kájából. — Vézner Károly : Lirai szemelvények V. o. — Bittér—Puhr: Német 
nyelvkönyv V. o. — Bittér—Teveli: Rendszeres német nyelvtan V—VIII. o. — 
Osztie—Sándor: Német stílusgyakorlatok I. rész. — Birkás: Francia nyelvkönyv 
VI. o. — Kerékgyártó—Mohay: Élőlények természetrajza. — Borosay—Holenda 
—Korányi: Mennyiségtan V. o. — Honvédelmi ismeretek. 

VI.  osztály.  Schütz: Erkölcstan. Alszeghy—Sík—Techert: Nyelvi olvasó 
V-—VI, o. — Alszeghy—Brisits—Sík: Magyar irodalmi olvasó VI. o. — Mar-
czel—Szegedi: Legújabb kor története francia  forradalomtól  napjainkig. — Csóka 
—Zíbolen: Gazdasági és társadalmi ismeretek. — Márkus: Vergilius Aeneis 
I—XII. ének. — Kuszmics: Ciceró vál. beszédei. — Bittér—Mayer—Puhr: Né-
met nyelvkönyv V. o. — Osztie —Sándor: Német stílusgyakorlatok I. rész. — 
Birkás—Petrich: Francia nyelvtan VI. o. — Somogyi: Vegytan. — Borosay— 
Holenda—Korányi: Mennyiségtan VI. o. — Horváth—Simon : Négyjegyű loga-
ritmus. — Jámbor—Kemenes : Latin nyelvtan. — Honvédelmi ismeretek. 

VII.  osztály.  Schütz: Egyháztörténet. — Alszeghy—Sík—Brisits: A magyar 
irodalom története VII. — Techert : Magyar nyelvkönyv VII—VIII. o. — 
Szegedi: Magyarország története VII. o. — Bodnár—Kalmár: Magyarország 
földrajza  VII. o. — Márkus: Vergilius Aeneis I—XII. ének. — Kováts—Péter: 
Ciceró levelei és bölcseleti művei. — Mayer—Puhr: Német irodalmi olvasó VI. 
o. — Osztie—Sándor: Német stílusgyakorlatok II. rész. — Birkás: Rendszeres 
francia  nyelvtan. — Birkás—Petrich: Francia irodalmi olvasó VII. — Birkás: 
Francia stílusgyakorlatok. — Öveges: Fizika VII. o. — Borosay—Holenda— 
Korányi: Mennyiségtan VII. o. — Biró: Művészeti alkotások. — Honvédelmi 
ismeretek. 

VIII.  osztály.  Schütz: Hitvédelem. — Alszeghy—Brisits—Sík: A magyar 
irodalom története VIII. o. — Techert : Magyar nyelvkönyv VII—VIII. o. — 
Szegedi—Tasziló: Magyarország története. — Vékey Károly: Szemelvények a 
Horatius fi.  műveiből. — Balogh—Osvald: Szemelvények P. Cornelius Tacitus 
műveiből. — Bittér: Német irodalmi olvasó VII. o. — Osztie—Sándor: Német 
stílusgyakorlatok II. rész. — Birkás—Petrich: Francia irodalmi olvasó VIII. o. 
Bognár Cecil: Lélektan és logika VIII. o. — Borosay—Holenda—Korányi: 
Mennyiségtan VIII. o. — Melly—Mohay—Párdányi: Egészségtan VIII. o. — 
Öveges: Természettan VIII. o. — Honvédelmi ismeretek. — Segédkönyv a latin 
nyelvhez: Burián—Édes : Latin—Magyar és Magyar —Latin sz. 
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